Ynuetwoelc Trepfohnnc [Newpetploc.

Ynuewwoetg Hapaddoewy

Ntovtn Aucateptvn






Ilepieyoueva

O\ Baowxoi yweot.

1.1 To umepfolxé eminedo. . . . . . . . . . ...

1.2 H ogaipa tou Riemann C. ..

1.3 Todpwotovaneippov tov H.. . . . . ... ...

2 H yevixr opdda

Twv Mobius.

2.1 H opddoa twv Mobius pyetaoynpatiopdy. . . . ... L L L

2.2 Idiotnteg petaBatinotnTag TV Mobt. . ..

2.3 To&woéunon twv Mobius yetaoynuoatiou®dy. . . . . . . .. ...

24 Amewdvionue mivaxeg. ... L.

2.5 Avoxhdoec. .
2.6 Awrtienomn tou

H. ..

2.7 Idiétntec petaBatixétntog oto Mob(H). . . .. oL oL L

Mrxog xou Andéotact cto H.

3.1 Movondtia xat otoyeio tov Arc-length. . . . . . ...

3.2 To otoyeio tou prxoug xaunOAng tou H. . . . . .. ..o L.

3.3 Metpixol ybpot

4 KvuptotnTo.

o ot w W

11
15
19
24
30
34
37

43
43
46
ol

57



IIEPIEXOMENA



Kegpdiaio 1

O ﬁoccnxoi XQSQOL.

1.1 To unepPBoAxd eninedo.

O yopoc pag etvar o dve nuieninedo 1 vnepfolxd eninedo, cuuBoAilouue
H={zeC:Im(z) > 0}.

Oglopdg 1.1. Yrdpyovr 6v0 dagopetikol Timor VTepBoAiKdY Ypapuwy, ol
onoleg opilovtar ws mpog ta evkAeideia avukeiperva tov C. O mpdtog elvar n
toun tov H pe ng evdeieg tov C kdderes oro R. O dAdog timog eivar n tourn)

tov H pe tous evideideiovs kkdous e kévtpo oto R.

Ilpétaon 1.1. Ia kdde Levyog dakpitadv onueiwy p,q tov H, vrdpyer po-

vadikn vrepBolikn ypauun, éotw l, mov teprd and ta p,q.
Anédaén. Awxplvouue 800 TEQITTOOELS.

1. Re(p) = Re(q). Téte l = LNH, 6nou L = {z € C: Re(z) = Re(p)}.

IMopatnerote 6t L elvar Euxkeideio evdetla xddetn oto R.

2. Re(p) # Re(q).
Ocwpolue v Euxheldeta evdeia Lyq mou nepvdel and ta p xar g. H xhion

e elvan
o = Im(a) = Im(p)
Re(q) — Re(p)
Av topa S eivar 1 peooxdletoc oty Lyg, 6t 1 S éyer xhion —1/m.
Apa 1 e€lowon e S eivon 1

Re(p) — Re(q)

Y= Tm(q) — Im(p)
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/ ’ ’ ¢/ ptq M ’ ’ ’
E(POGOV TEEPVO( omTO TO GT][J.ELO B € ﬁo{o‘n T TCCXPCXTEO(V(D, p.TEOPOUp.E v

Beolue v e&iowon tou xixAou.

O

Oplopodg 1.2. Avo vreppolixés evleies oto H Aéyorvtar mapdAAnies dTav dev

tépuvovral

Ocewpnua 1.1. Av | eivar pia vrepfotixn evleia tov H ka1 p onueio tov
H extds wng I, tote vndpyovr dreipes diagopetikés vnepfolikés evleles mov

Tepvoly and to p ka1 eivar tapdAAnAes pe tny L.
Anédein. Awoxpivouye 800 TEQITTOOELS.

1. H [ etvon tiua euxheidelag ypapprg tou C.
Téte, n L ={z € H: Re(z) = Re(p)} eivon napddhnhn pe v . Oewpd
onueio x oto R petadld tne I xan L xou xataoxevdlew Evxkeldeo xdxho ue
x€vTpo T Tou Tepvd amd To p. ‘Evag tétolog xOxhog dev Tépvel Toté Ty
I xon To xoppdtt Tou xOxhou mou avixet oto H eivan vrepPolixy| evdeio.
Aedopévou 6Tl unop® vo emthéw dmelpa TETOWL T, €)W AMEIPES TETOLES

uTEPBOAIXES YouUUUES.

2. H 1 eivar xoppdtt Euxdeidetou x0xhou C xaw p ¢ C. Tia va xotoaoxeudoou-
we o G urepPBohixy) eudeio Tou TEPVAEL amd TO P xou €lvol TUPGAATAN
oty [, nalpvouue éva onuelo x otov R avdyeoa ota K xa L, xaun é-
otw A o Euxhkeldeiog xOxhog pe xévipo otov Re mou mepvder and ta
x xou p. Pvwptlovype b1t undpyet tétotoc Euxdeldetoc xdxhoc A, eneidm|
Re(x) # Re(p).

Ané v xotaoxevy, o A yowpiletar and to L, xou €tot n vnepPolxy
evdela H N A ywpileton and v I. Autd onuaiver 6Tty H N A elvon pia
0e0tepn LTEPBOAIXY eLVEla TOU TEPVEEL Amd TO P xou Efval THEAAATNAY GTNY
L.

Kadog undpyouy dnepa onueio otov R petald twv K xaw L, 1 xataoxeut,
auTh pog divel drelpeg tétoleg unepBolxég eudeieg mou tepvoly and to p

xon efvan TopdAAnieg oty L.
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1.2 H ogaipa tou Riemann C.

'Eotw St o povadiaiog xixhog oo C. Eotw & : ST\ {i} — R nov opiletor
oc e€hc: 1o £(k) eivan to ornpeio touhc tne evdelac mov tepvder and to i xou k
pe to R. H & Aéyetan otepeoypagixr npofolir. H £ eivou xahd opioyévn, 1 — 1
xou entl. Ipdypatt av £(z1) = {(x2) = 1 = 2, enetdh) and dVo onueio tepvdet
wovodixh evdeio-Eweldeia eudeio. Apa auth 1 eudeia éyer pia tous pe 1o ST
Mropotue va Bpobue v xhion tng Ly
Im(k)—1

m =

H e&lowomn tng ebvou:

Re(k

(k) = 1—I§nzk:)
(n touhy ™ Ly ye v y = 0). H otepeoypapin| npofohf opileton xon yia
ueyohUtepeg daotdoeig, T.y. S2\ { Bépetoc néhoc} — R H otepeoypaguxt
npoPBoh| pac héet 61t propodye vo dodpe 10 R? = (C) oa pia oguipa S? ywelc
éva onpelo. To S? = CU {oo} = C Myetor ogaipa tou Riggawy. Av oto
apyx6 (£: ST\ {i} = R) ovunephdBw 10 i, THT€ %4V T0 YORO Pou cuUTAYT
(ouprnayonoinon), yroti 6hec ot evdeiec xatahfyouy 610 1.

Y10 C ye v Euxheidelo petpinn pnopodue va oploouye avorxtd xat xAelotd

obvoha we e€ng:

Opwowodg 1.3. Eva ovvoro X C C Aéyetar avoiktd av Vz € X vndpyere > 0
dote n nepioy) Ue(z) :={y e C: |y —z| <e} C X.

Optopéc 1.4. Eva ovvoro X C C Aéyetar khewotd oto C av o C\ X elvar

avoikTo.

Ogwopdg 1.5. Eva ovvoro X C C eivar gpayuévo av vndpyer € > 0 dote
X C U0).

H ewxoéva tov R pall pe to oo eivan évag xOxhog oto C.

Mropotue vo enextetvoupe v tomohoyia tou C o1o C, apxel va oploouyue
avowxtéc nepoyéc Ue(z),Vz € C. Etor, av z € C éyovpe U(z) = {y € C:
ly — 2| < €} xar Ue(o0) = {y € C: |y| > e} U{oo}. Av € wixpd, té1e 1 yertovid
0L 00 elvon UEYEAN, (oyeddv Ohog o ywpoc) xau avtioTpopa, av € UEYdho 1

YELTOVIA pUXET).
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Optopée 1.6. Eva otvolo X efvar avoixté oto C av Vz € X vrdpyet € > 0
ote n nepoxrj Ue(z) C X.

Mapdderypa 1.1. ToH efvar avoikts vrootvolo tov C. IlpdyparVz € CNH
emiléyw € pe 0 < € < Im(z). Tdre Uc(z) C H.

Mopdderypa 1.2. To E = {z € C: |z| > 1} C C eivar avoixtd vnootvolo

tov C. Ipdypati to E avoiktd oo C, dpa avoiktd kar oo C.

IMopdderypa 1.3. To D ={z € C: |z| > 1000} U{occ}U{z € C: |z| < 1}
efvar avokté wg évwon avouctdr tov C. Avté 16t o {z € C: |z| > 1000} U
{00} etvar avowxtr) meproyrj Tov oo ka1 o {z € C : |z| < 1} efvar 0 avoktds
dloKog.

Ilpoooyn! To povootvolo {oo} dev elvar avoiktd.

H o0yxhon oto C enexteiver T o0yxhion oo C. Mia axorovdia {2, hnen
oto C ouyxdiver 610 2 € C av Ve > 0,3ng € N dote 2, € U(2),Vn > ng.
Yo C Sev enexteiveton 1 petpind tou C, ahhd 1 tonohoyia tou C. Av naipve
yertoviég YOpw and To z, UE WXPOTERO € xdle popd xou umdpyet o axoroudio

dnelpwv dpwv mou cuvey (et va eivan exel, TOTE UTdPYEL CUYXAIOT GTO 2.

Mopdderypa 1.4. H1/n pen € N ovykdiver oto C. Otav dev eumhéxetar
0 00 oupfaivel 6t Hon yvwpilovue, dnAadn 1/n — 0.

IMapdderypa 1.5. To dpio tng arxodovdias n pe n € N eivar to 610 pe to
ép1o tng —n pen € N gro C. Hn pen € N guykdiver ato drepo, n — 00
yiati Ve > 0 pe ng > € ton € Uc(00). Haparépa av ton € U (co) téte ka1 o
—n € Ue(00).

Y10 C = CU {oo} axohovdiee, 6nwe ap, = n f by, = —n, ye n € N

ouyxhivouv.

Optopée 1.7. Evag kikhog tou C efvar efre évag Evideideog kikAog tou C,

/. / /7
efre évwon ag evdeias tov C e o oo.

BEotw L wo euxheldeta ypouph L = L U {oo} ebvor xOxhoc tou C mou
nepéyet v L. To R = R U {oco}. To oOvoro twv xOxhwv tou C ebvor to

oUVOAO TV Aoewy e€lowoewy Tou C tne yopphc:

azZ+ Bz + pzZ+v =0, 1.1

omov o,y € R,a#£ 0,8 € C.
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Av dpw Tov meplopioud a # 0, téte 1 e&iowon 1.1 yia o = 0 nadpver

poppt g e&lowong tng evdeiog
Bz+Bz+~v=0.

Anhadt, av o = 0, éyouvue evdeia, av a # 0, €youue xOxho.

To oo anotehel Mom tng nopandve eiowong vy o = 0, Aoyw ouvéyelag.
Mpdypartt, €0tw (25 )nen axohovdio onpeiwy tou C, nov xavonooly ty e&iow-
o Bz4BZ+vy = 0 xou 2, — 0. Oewpd NV axohoudioa wo+n(wi —wp),n € R,
6moL W, w1 ANoelg e e&lowong Bz+Bz+vy = 0. H axohoudio wo+n(wy —wp)
dlver Mooewg g e€lowong ol onoleg telvouy oTo dnetpo.

Auté dev woyder yia v ekiowon azZ + Bz + Bz +v =0, bty a # 0 xou
2z — 00. H e&lowon ypdgpetar:

B 2
ale+ 2y BE g
« [0}
xou €Y OulE
. . - L B 5 |,8|2 B
lim (aznZn + Bzn + PZn +7) = lim (alz+ =*+7— "—) =
Zn =70 Zp—»00 « a

‘Ouwg, Yo érnpene to mapandvew dpto va ebvar 0 Adyw ouvéyetag. To oo dev

umopel vau txavorotel Ty e€lowon Tou xOxhou.

Optopée 1.8. Mia owdptnon f : C — C eivar ovvexnis oto z € C av
Ve > 0,36 > 0, dote kdlle w € Us(z) ikavoroel v f(w) € Uc(f(2)).
Aniadn, f(Us(2)) C U(f(2)). H f etvar awvexiis ato C av etvar auveyiis
vz e C.

Mopdderypa 1.6. Eotw n ovvdptnon J : C — C e

1/ 2 €T\ {0},
J(Z): &) ’Z:07
0 ,Z = 00.

H J etvar ovveynis oto C\{0}. Ia z = 0 kare = 5, Us(c0) = {z € C : |z]| > 5}.
Av ndpw 6§ = 1, tére f(Us(0)) C Uc(o0), yari av |w| < 1/6, tére J(w) > .
Apa, n J elvar ovvexris oto 0. T'a z = oo, av emlééw 0 6 < 1/€, éyw
f(Us(0)) € Ue(0).

M ouvdptnon elvon ouveyrig av xat LOVo av GEBETOL To GPLoL TWV AXONOU-
N, H f : C — C Myetor opotopopgiopde, av 1 f efvar 1— 1, ext xon ouveyhc
w1 f~1 ouveyhe. H J eivor ogolopopoioée.
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Optopég 1.9. To atwolo dAwr twv opoopopgroudy f: C — C, ouppolile-

ta1 wg Homeo (C).

Homeo (C) efvor opdda pe npdin t oOvdeon ouvapticeny. To oudétepo

otowyelo eivar 1) Tautotnd f(x) = x. To aviiotpopo tne f etvar 1 1.

1.3 To 6pio touv ancsipouv tou H.

Opopée 1.10. Evag dioxog D tou C efvar e and tig §bo ovvektikés ov-
MOTHOES TOU TUUTANpdpatos €vés kiidov tov C. Av D efvar évag diorog tou

C, tdre avapepduaote otov kikdo A mov tov mpoodiopiler.

Ynueiwon 1. Kdde dioiog tpoodiopiler povadixd évav kxdo. Kdle kUkAog

dev mpooodiopiler povadixd évav dioio.

To H xadopiletar 6yt povadixd) and 1o R. To R etvon t0 ohvopo tou H.
To oivopo prac urepBohixihc ypopuhc | tou H efvon 1 topsh Tou xOxhou tou C
mou nepiéyer v | ue tov R. To oOvopo, dnhadt, tne [ eivan {0, 00}

Fevixdtepa, unopolye va Whdyue yia 10 60Voho unoouVOrewY N tou H. Yto

H €youpe 800 xatnyoplec TapdAANA®Y YROUULGY:

1. Avutéc mou mpoépyovtan and xixhoug tou C mou téuvovtar, extog H

xou
2. Avutéc mou npoépyovtar and xixhoug tou C nou dev téuvovta.
O tehevtaieg Aéyovton ultraparallel.

Mpétaocy 1.2. Eotw p € H kar g € R, tére vndpyer povadicry vrepPolixij

ypapun mov meprder ané ta p,q.

Anédain. Awoxplvouye 800 TEQITTOOELS.

1. Re(p) # Re(q)
Téte ypnowonotolue T Topaxdtw, YVwoth and tnyv Euxieldela yewmye-

tpla, xataoxev. Pépvouue ) pecoxdieto tou eVHlYEUUUOU TUARATOS
mou opilouv ta p,q, 1 omola Tépvel Tov R 010 onueio m. O xbxhog ye
(EVTPO M o aXTIVAL TNV amOCTAGT TV M, ¢ TEPVA and To onueio p xou

opilet povadxr) urepPohixr evdeio yetadd twyv 800 onueiwy p, q.
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2. Re(p) = Re(q)

Téte 1 povadixy unepPolixt| eudeio Tou Tepvdel and Ta p, g bvon 1
L={z€H: Re(z) = Re(p)}.

Av 10 ¢ = o0, 1t61€ Yenowonoolue avd v L. To xoypdtt tne napa-
Téve Ypopufc e apyind onueto to p € H xou 1ehixd 10 ¢ € R Méyetan
unepPolxt| axtiva.
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Kegpdiowo 2

H yevixn opdoa twv Mobius.

2.1 H opdda twv Mobius petacynuaticuoy.

"Eotw Homeo®(C) 1o 6ivoro 6hev 10V opotopoppiopdy tou C mou duo-

Tnpotv Toug xOxhoug tou C. ‘Eyouvye:

Homeo® (C) = {f € Homeo(C) | YA xix)o tou C o f(A) xixhoc}.

Ilpétaom 2.3. To otoeio f tov Homeo(C) ue f(z) = pz + ¢, érov p #
0,p,q € C etvar ka1 otoryeio tov Homeo® (C).

Anédatn. Zépouye b1t ot xixdhor tou C divovror and v ekiowonn:
azZ+Bz+pZ+v=0,a,yER xu B€C.
1. Ilepintwon a =0
O x0xhog A éyer e€lowon
Bz+pZ+7=0,eC,yeR 1.2

. H eZiowon e f(A) eivaw:

fBz+BZ+7) = f(0) (2.1)
p(Bz+BZ+7)+q = (2.2)
p(Bz+pBz+7) = 0 (2.3)
Bz+Bz+~ = 0, (2.4)

(2.5)

11
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yia p # 0. Awgopetind ¥étw w = pz +q, ondte z = (w — q)/p. Avtixa-
oT® 10 2 oty e€lowon 1.2 x €yw:
w—gq g B_ B B

+8 ty="w4 W —g— —q+.
p p p o p P D

w—4q

B

Eivar mpogavég ot €youue xan ndht e&ioworn xdxAou.

4 4
. Tevixy) mepintwon

Avtixathotdvtag 10 2 = (w — q)/p xou xdvoviac Tig TEdele, TPoXOTTEL

ot
o e B B _
WW q)(w @+pw w+ﬁw q) + 0(2.6)
oy e B B _
mww m+pw w+ﬁw q) + 0(2.7)
—= — 2 = =
O‘Zw+ﬁpqﬁp‘ fOw Pa Pe BT s
p)| ! ! p p D D
ﬂw—i—ﬁp—q —1-7—@:0-
pl a a

Apa, 6ha T TpeToBdtua ToAudYLUa THYaivouy xUxhoug GE XUXhOUG.

O

IIgbtaon 2.4. H

1/z ,z¢€ C\{0},
J(z)=4¢ o0 ,z2=0,

0 , 2 = 00.

etvar atoryeio tov HomeoC (C).

Anddaén. H ... yio z = 1/w diveu:

To tekevtaio anotehel e€iowon xOxhou.

11 1 1
a——+p=+B—+7v=0
w w w w

a + fw + Buyww = 0.



2.1. H OMAAA TON MOBIUS METAXXHMATIXMSN. 13

IMapdderypa 2.7. Eotw A o kUkdog pe eflowon 2z + 2z 4+ 3 = 0. Tdre o
J(A) éxea ebivwon 2w+ 2w + 3ww = 0. Enopévag, kdle atoryeio tng popens
foJofoJdo..ffJofoJofo.. eivar oroyeio tov Homeo (C). Eyouvpue éu

1 _gz+p

foJ(Z)Zf(%)ZpgﬂLq P70,
Jof(z):J(pz+q)=pz+q,p#0,
foJOf(Z)Zf(pzlJrq)prziqﬂLq:W,p#a
faoJofi(z) = f2(plzl+(h) —p2plzl+ql q@2 = QQMZ;T;QMI, p1,p2 # 0.

Oglowdg 2.11. Evag petaoynuatioués Mobius, eivar na ovvdptnon m :
T - T pem(z) = (02 + B)/ (12 +8), brov @, 6,7,6 € C xar ad — fy # 0.
To ovodo SAwv twv petaoynuatiopudy Maobius, ovufoliletar pe Mobt.

To m(o0) unoloyiletou we ednc:

B
m(oco) = lim az—i—B: lim oty :g,'y;éO.

Mo v = 0,m(oc0) = co. To m(0) = /0, av & # 0 xu m(0) = oo, av
=0,8#0.
H nepintwon f = 6 = 0 anoxheletar, yoti ad — By # 0.

Ipdétaoyn 2.5. To ogdvvolo Mobt efvar opdda pe tpdén tn odvdeon aneixo-

vioewy.

Arnédaén. Twawmy(z) = (anz+P1) /(112 +61), xow ma(z) = (agz+ B2)/ (22 +
52), éTIOU (1151 - ,31’)/1 7'5 0 xou 06252 - 52’)/2 7& 0, éXOUELE oTL

J’_
0‘1(%) TB1  ajasz+ a1fa + Biyez + 025

mr{ma(z)) = ’yl(%) +6  moez+7182 4 01722 + 6201
(1ag + B1y2)z + a1Be + 0281
(a2 4+ 0172)2 + 7182 + 201
6Tou
(a0 + B172) (7162 + 6201) — (a1 B2 + 0281) (7102 + 172) # 0. Hoparnépa,
m(z) =z=(2+0)/(0z+1) € Mob™. O

Oedpnua 2.2. Eotw Mobius, petaoynuatiopds m(z) = (az+8)/(yz+9),
émov o, B,7,6 € C ka1 ad — By # 0.
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1. Av v =0, tdre

2. Av v # 0, tdte m(z)

= f(J(9(2))), dmov g(2) = 7?2z + 76, f(2) =
—(ad — By)z+ a/z,z € C ka1 f(00) = 00 = g(o0)

Anédain. Av v =0, dev €yw va dellw tinota.
Av v #0, t61¢

az+f  ayz+py  ayz+ad— (ad — [y)
m(z): = 2 =
vz+d Pz 40y

v2z + by
_ o ad—fy

oy saR AU

g
ITépiopa 2.1.
Mob* < Homeo®(C).

Optopég 2.12. Eotw g : C — C évag opoopoppionds. ‘Eva atallepd onueio
tov g efvar éva onpeio z € C térowo dote g(z) = 2.

To epwdnua mov mpoxintel agopd ota otadepd onueia twv Mobius peta-
OYNUATIOUODV.

1. Av y=0, téte

4 4 4 4 ’ 7
Trovétouye 6Tt 0 m dev elvan 1 TawtoT| aneixévion. H e€iowon

a B a B
mz)=ze z2+t<-=z2(--1)=—=.
() 5515 (5-1=-3
Av a/d =1, téte 1 e&lowon eivon adlvaty, ondte 0 m dev €xel xavéva
otadepd onpelo. Auté elvon mpogavée, Yyt av o = § = m(z) = z +

B/ =B #0,dpat0 =5/ #0. Av o/ # 1, 161¢

SCISY

Z = —=
o—

9

S9]

xtn m(z) éxer axpiBde éva otadepd onueio (und v npolndieon bt dev
efvat 1 TAVTOTIXH).
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2. Av v #0, t6te

m(z) =z < ozt f =z az+fB =740z 422+ (6—a)z—B =0.
vz 40

H e&lowon autn eite Eyer wo Simhy pila, eite €yer 600 pileg oo C.

Oedpnua 2.3. Fotw m(z) évag Mébius petaoynuatiopds pe 3 otadepd

onpeta oo C. Tdre m(z) = z.

IMopddeiypa 2.8. Bpelte ta otadepd onueia tng J(z) = 1/z. Efuaote otny
nepintwon dnov v # 0. Abvovpue tnr 1/z = z & z = 1.

2.2  I8i6tnTeg petaBatixdtnTac twv Mob™.

Mia ané tic Paoirée wiétnrec Twv MobT elvar 611 dpouv povadind, tpmhd
petaBatid otov C. Me autd, evvoolue mwg dodéviny 800 Tplddwy onuelwy
(21, 22, 23) % (w1, w2, w3) and daxpitd onueia Tou C, undpyet éva povadixd

otolyeio m 1wv Mob™ tétolo wote
m(z1) = w1, m(z2) = wa, m(z3) = ws.

Ilpbtaom 2.6. Or Mobius petaoynuatiojof dpovv povadikd petafaticd otig
draipirés Tpiddes tov C. Ankadn, av (21, 22, 23), (w1, wa, w3) 600 Srakprrés Toid-

deg Tou C, tdte vndpyer povadinds Mébius petaoynuatiopnds m dote
m(z;) =w;, Vi=1,23.

Ovoaorixd, dedopévov ont uia tpidda dakpiteyy onueiwy opilel povadikd éva
7 7 ’ 7 7 ’ .y - ,
kUkAo, 1 mapardvew 1616tnTa Oclyvel on vrdpyer Mobius petaoynuatiopnds tov

va otélvel tov kUkAo o€ omoovdnimote dAlo.

Andéoeln. Oa dellw mpwta T wovadotnta. ‘Eotw 611 undpyouv 80o Mdbius

petaoynuatiopol myi, my ue mi(z;) = w;, Vj=1,2,3,i=1,2. Téte
ml(zj) =w; = ml(zj) = mg(Zj) = m2_1 o ml(zj) =2zj,J =123,

Smhadn my ' o my ebvor o Tautotinde, diéTt éyer Tpla otadepd onueia, onbte
mo = mMmq.

Ou deiouye ot ouvéyeta Tt Yo x&e daxprth Tpidda (21, 22, 23), UTdEYEL
uovadixdc Mobius petaoynuatiopés m, Gote: (21, 22,23) — (0,1,00). Ocw-
polpe
(z—21)(22 — 23)

(z —23)(22 — 21)

m(z) =
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‘Eyoupe 61t m(z1) = 0,m(z2) = 1,m(z3) = 0o. E€etdlw av o m eivon Mdbius
UETACY NUTIOUOG:

(22 —z3)z — (22 — 23) 21

(29— 21)z — (20 — 21)23

m(z) =
Enlong, npénel va ehéyiw To €€1¢
(22 — 23)(—23(22 — 21)) — (22 — 21)(—21(22 — 23))
= —23(22 — Z3)(22 — 21) + 21(22 — Zl)(ZQ — Z3)
= (2’2 — 21)(2’2 - 23)(21 - 2’3) 75 0.
Apa, m(z) etvon Mobius petaoynuoatiopdc.
Av (21, 22, 23), (w1, wa, w3) dVO droxprtéc TpLddee, thte
my(z1, z2,23) = (0,1,00) = ma (w1, wa,w3) = my omy (21, 22, 23) = (w1, w2, w3).
]
IMopdderypa 2.9. Na vrodoywtel o m nov tnyaive tnv (21,14 1,3) oty
(0,2 + 2i,4). O

() Em2ATi=3)  24i)et2idi
T T T (A hi—2)  (1—d)z—3+30

myaiver Ty (2,14 14,3) otnr (0,1, 00), kat o

_ 2(2+2i-4)  (=2+20)2
ma(z) = (z—4)(2+2i) (2+2i)z—8—8i

mnyatver Ty (0,2 4 2i,4) oy (0,1, 00). Teixd,

(24 + 8i)z + 16 — 48i
(6+6i)z+4—24i

Optopodg 2.13. Mia oudda G dpa o€ éva ovvodo X av vndpyer opopop@iopos

mytomy(z) =

G — Sx dnov Sx = { oUroro Awv twr 1 — 1 kai enf aneikoviocewr X — X }.
Apa, onuaiver én kde ovoiyeio tng oudodas avriorolyiletar o€ yua petddeon
tov X.

M dpdon tou G oto x Aéyetan petoPatixf) av Vr,y € X, undpyel g €
G, wote gr = y. Av 1 dpdon eivar 1 G 2 Sx, 16t 10 (P(9))(x) elvon €&’
optopoy to g dpa éva atolyeio g G ot éva ototyeio Tou X. Anhonoudvtag

10 oupPolopd yedpouue gz Y 1o (¢(g))(z). Etot
((9192))(2) = (6(91) © #(92)) (%) = $(91)(¢(92))(2)-

ISibtntee tne dpdong eivan 6Tt (g192)x = g1(g2)z xou 1o = x.
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IMégwopa 2.2. H Mob™ dpa povadikd petafatid oto odvolo twv Sakekpi-

uévar tpiddwrv tou C.
Mépwopa 2.3. H Mob™ dpa perafarind owo otvolo twv kikAwy tov C.

Anéda€n. M tpidda Staxpltev onuelwy tou C opiler povadixd évav xixio

Tou C.
1. Av ta tpla onueia Sev elvar GUYYROUUIXE, 1] XUTAGKELY) Eivar YVOOTH.

2. Av ta onyela elvon cuyypapuixd, tote apxel va ndpovpe oto C tny eudela

7 ’ 7 ’ ral I ’
nou opileton and ta tpio onpela. 1o C auty elvon xdxhoc.

3. Av ta 800 onyela elvar oto C xar to Tpito elvar 610 00, N evdela Tou C

Tou Tepvd and ta dVo onpeio oto € elvon xVxhog mou TeEEVIEL and To 00.
To ovunépacya Byaiver and 1o Idpopa ... O

Ynpeiwon 2. To avtiotpopo dev 10y vel! TIatl évag kkAog dev opiletar and
7 7z z 4 4 7 /4 g z

Mia tpidda, aAdd amd dmeipes Tpiddeg. X avtn Tny mepintTwon, n povadikitnta

dev wyver. Me dAda Adéya vrdpyovr moAdol Mobius, petaoynuatiopol mov

nnyaivour évav kkho oe éva dAdo. Apa, ot Mobt de dpovv povadixd peta-

Patikd oto ovvodo twr kUkAwy tou C, d16tt kdde kUkAog opiletar and dreipes

dapopetikéS Tprddeg.
Mépiopa 2.4. Or Mob™ Spowr petaParid arovs diorous tou C.

Anédaén. 'Eotw D xu E 0o dioxol oto C, 6nou o D npocdiopiletar and tov

x0xh0 Cp ot0 C xou 0 E npoodlopiletan and tov xUxho Cg oto C. Kaddre o

MobT Spouv petafatind oto olvoro C xhxhev oto C, urdpyet évag Mobius
7 7 4 4

petaoynuatiopéc m nov xavorotel ) oyéon m(Cp) = Cg xo étor 0 m(D)

2 4 N4 N 7 7

etvan évag dioxog mou npocdiopileton and tov Ck.

Qotdoo, undpyouv dLo dloxot mouv npoodiopilovian and tov Cp xou dev
undpyel tpoénog va Yvwpiloupe av m(D) = E f o m(D) eivar o dhhog dioxocg
nou npoodiopiletan and tov Cp. Edv m(D) = E, éyouye tehetdoEL.

Edv m(D) # E, npénet va Bpodye évav Mobius petaoynupatiopd tov va
mnyaivel Tov Cg 6Tov €quTd TOU Xt Vo avTaAAdoet Toug 6o dloxoug mou Tpoo-
otopiCovton and tov Cg.

H xataoxeur) autr Sev eivon daitepa d0oxohn. Apywd cpyaldpacte ue
évav x0xho 610 C mou unopolpe vo xatahdBouge, xon 0T GUVEYELL YENOULO-

notolpe T petofotxétnTa 1wy MobT 610 olvoho v xixhwy otov C yia va
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wetapépouye TN Ao UG VLol UTOV TOV CUYXEXPIUEVO XOXAO GE OTOLOVONTOTE
dAho xOxho.

T tov xhxho R, éyoupe #n Bpet tnv andvinom, 1 onola Peloxetou otov
Mébius petaoynuetiopd J(z) = L. Kadde J(0) = oo, J(00) = 0, xen J(1) =
1, mapatnpodpe 61t o J mnyaiver To R otov eauté tou. Kadoe J(i) = 1 =7,
rapatneolue 61l o J dev mnyaivel tov H otov eautd tou, xa étotl o J avtahhdoet
Toug 800 dloxoug mou npocdlopilovtar and tov R.

Topa, éotw A onotoodhnote xhxhoc 610 C xon n évac Mébius petaoymuo-
Tiopéde Tou ixavorotel 1 oyéon n(A) = R. Téte, o Mdbius yetaoynuatiopude
nloJon mnyaiver Tov A 6Tov eautd Tou xan avTadldoet Toug dho Bloxoug
Tou tpocdlopilovtor and tov A.

Luyxexpipéva, undpyet évac Mobius petaoynuatiopds p étot wote p(Cg) =
CE xat 0 p avtodrdoet toug 8o dioxouc mou npoadlopilovtar and tov Cg. Q¢
ex To0TOU, oTNY TEpintwon mou m(D) # E, n odvieon p o m wxavonoel
oyéon pom(Cp) =p(Cg) = Cg xaw pom(D) = E.

O

IMapdderypa 2.10. Ocwpeiote Tous diokov:
D={ze€C:|z|<2}, E={2€C:|z—(4+5i)| <1}

Oé\w va Ppw évav Mobius petaoynuatiopnd bdote va oteilw tov D otov E.

IToAAot drapopetikol Mobius petaoynuatiopol tnyaivovy tov E otov D.
Kavaokevdlovue évav andé avrois.

Eotw m(z) = z—4—5i. Kaldg o E elvar o Evkeideiog 6iokog j1e kévtpo
4 + 5i ka1 axtiva 1, éyouvue ér1 0o m(E) elvar o EvkAeideiog diokog e kévepo
m(445i) = 0 ka1 axtiva 1. Edv ndpouue tn odvdeon tov m pe tov n(z) = 2z,
tapatnpolue dtt nom(E) elvar o Evkeideiog dlokog pe kévtpo to 0 ka1 aktiva
2, ézor dote nom(E) = D, dnws (yrefzar. Tpdgovag Aentopepdss tn ovvieon

n om, rajprvovpe nom(z) =n(z —4 — 5i) = 2z — 8 — 10i.

Av o D Hrav o e€wtepixdg dloxog, g Yo 1oV uetatomlo 610 EoWTERINO
tou £ Me autrjv mou €youpe, mnyaivel 1o e€wtepxd 010 eEwTepind tou F,
4 4 4 4 7 7 /7 I
OuWLS Yo var To g€pw péoa. Oa mdpw tela onuela Tou xOxAov E xar Yo tor mhew
oto R péow e G xou Ya egopubéon v J(2) = 1/z xa yetd Yo ta yuplow

1

, ’ -1 — ’. 7
miow péow e 0. Apa, oo Joog omonT!, elvon 1 anexdvion.
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2.3 To&wdounon twv Mobius ueTtaoy NUATICUO V.

Oglopdg 2.14. Avo Mébius peraoynuatiopol my, mo ovoudlovrar ovlv-

Yeig, edv vrdpyer p petaoxnuatiopnos Mobius éror dovte:
mg=pomyop .
Ynuelwon 3. Ilapatnpolue o

1. H dpdon tov my oo C efvar n ta pe tn dpdon tov ma ovo p(C). H
dpdon tov ma oto p(C) = {p(2)|z € C}, etvar

ma(p(2)) = (pomi o p™)(p(2)) = p(ma(2)).

7 —1 7 7 7 7 ’
2. Edv mg = pomyop ~, ToTe o1 M1 ka1 my éxovy tov 1d10 ap1ijd otadepdv

onuetowr.
Avalvtikérepa, éotw z elvar otadepd onpeio tov my, dniadr mi(z) = z.
Tére, o p(z) elvar otadepd onpeio Tov ma. Anladn

ma(p(z)) = pomiop ' (p(2)) = p(mi(z)) = p(2).

Apa, n ovvdptnon ¢ : { otadepd onueia tov my} — { otadepd onueia Tov ma}
elvar augipovoonjuaven, onAadn 1 — 1 kai eri.

I5éa Tagwvbunone:
1. Kde Mobius yetaoynuatiouos etvar ouluyhc W Evay og xavovixt| Lop@m.
2. Tagvounom twy XoAVoVIXOY HOpPWY.
Ynpeiwon 4. Av Eépovue nws ouvurepipépetar évag Mobius petaoynuarti-
oués o€ tpia onpeta (ovrndng 0,00,1), Eépouue ta ndvra yi” avtdv.

Yrovétoupe 611 0 m éyet éva otadepd onueio z € C, dnhadh m(z) = z.
Eotw y € C\ {z} xo p o petaoynuotiopds tou 6TéhVeL T0 T 670 00, T0 Y 6TO
0 xou to m(y) oto 1.

EZetaloupe tov pomo p~ L. Onére

pomop '(o0) = p(m(z)) = p(z) = oo

‘Apa, 0 pomop~! agfver otadepd to 0o. Enopéves, pomopi(z) = az +b,

ue a # 0. AANG o p éyet uévo éva otadepd onueio. Apa o pomop~L(z) dev
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umopel va elvon 1) otadepy| aneixovion. Enouéveg, 1 e€lowon az+b = z dev €xel
Mooeig oto C. Autd oupfaiver, yiatl dev €yer xavéva otadepd onpeio oto C,
G pévo éva otadepd oo C, 1o 0o. Apa a = 1 dnhadh pomopi(z) = z+b.

To cvurépaoya mouv mpoxintel, 6tay évag Mobius petaoynuatiopds €yet

wovo éva otadepd onueio ebvou:

pomop™(z) =p(m(y) =1=b=1,
dnhady| elvan ouluytic pe tov n(z) = z + 1 %t ovopdleton mopaBorxdc.
IMopddetypa 2.11. Oa dolue mas dovAela to mapardve e éva ovykekpl-
1évo mapdderyua

z
m(z) = z+1

Bpiokw ta otadepd onueia tov, 6nkadn egetdlw

Orére, z = 0 elvar otadepd onueio, apod m(0) = 0. I'a z # 0 ka1 analeipovag

T0 z éYOULE,

=l=1=z2+1=2=0,
z+1

mov €lvar droro. Apa, z = 0 eivar to povadiko otadepé onpieio.
Eriong, m(oo) = 1 # co. Enopévaws, dakéyw y = oo € C\ {0} ka1 p o
petaoynuationds tov otédver to 0 oo 0o, to 00 oo 0 kar To m(o0) =1 oto

1.
O petaoynuatiouds a evar p(z) = (az + b)/(cz + d). Apa,

p(0) = g =00 = d=0 (2.9)
p(oo)z%zo = a=0 (2.10)
p(1) = g =1 = b=c (2.11)

Kataifyovue éui p : C — C efvar 0 p(z) = 1/z. Iapatnpiioze éu p~t :

C—Cevanpti(z)=1/2

) = =14z

1 1
—1 K
om o z) = om\—) = o
p p (2)=p (z) p (% 1 (1 2)71
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Ac e€etdoouue tdpa TV mepinTwon mou o m Eyel OUo otadepd onueia,
onradr; m(x) = xz,m(y) = y,x # y. Eotw q Mobius uetacynuatioudc étot
dote: q(x) = 0,q(y) = co. Tore,

!/

m(OO)Zqomoq‘l(OO)ZQ(m(y))ZQ(y)Zoo:%ZOO=>c:0,

I

m(O):qomoq_l(()):q(m(m)):q(x):0:>f:0:>b:0

XU ETOUEVWS
/() az—l—b:> /<) a
m(z) = m(z) = =z.
cz+d d

Apa,
gomoq 1(0)=azaeC\{0,1}.

To a Aéyetau noAdanaciactic Tov m.

IMopddeiypa 2.12. Efetdlw tyr m(z) = (22 4+ 1)/(2 + 1). Apxixd, Ppi-

okouue ta otalepd onueia. Eyw

2 1 1+
m(z) =z = 2 —z2=>24+1=224+z2=2= \/5
z+1 2
Apa x = 1+2\/5,T = 172‘/5 Ta 6Vo otallepd onueia, dnAadn
Z—x
ey p— 0 T = .
q(z) = ——,4(2) = 0,¢(x) = 00

O nmoAamAaociaotiis a vrodoyiletar and tnr witnta
gomoqg (1) =a.

Ondre, ¢1(1) = 2 térow dote

z—x _
—=1=z—-—xz=2—-7,

=1=
q(2) p——

mov Oev éye Aloeig, dnladn z = oo. Apa,
2—z 3- V5 .
2-Z 345

To gpdtnua tov mpoxuntel elvon xatd téco To a elapTdToL aATo TO q.

gomoq~' (1) = g(m(o0)) = ¢(2) =

IMopdderypa 2.13. Fotom(z) = z,m(y) =y kaini(z) = 0 = na(z),n1(y) =
00 = na(y). Aeifre du o ToAMamacaotis tng i omony’ evar ivog pe Tov

7 71
TOAA@TAQO1Q0 T} THS M2 O M O Ny .
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Arnddaln. Zépoupe ot

n'0) =z =n3"(0)  ny'(c0) =y =ny'(c0).
Oétouue
1 a1z + by ] _az + by

() = c1z+dy’ "2 (z)_(:gz—i—dj
Apa,

b b a a

-1 ——l:—2: -1 -1 :—l:l: -1
ny (0) = 4, dy ny (0) ny (oc) o e ny - (00),

xou m(z) = (kz +1)/(rz + s).

Eépouye enlong OtL,

k:nl_l(z) +1  aiaz+b

-1 -1 -1
niomon; (2)=az=m(n; (z)) =n; (az) = =
1 1 (2) (ny (2)) 1 (az) rnl_l(z) s craz +d

kiﬁjjﬂﬁ +1 _ajaz + by N k(aiz 4 b1) +1l(ciz +d1)  araz+ b

r%—ks N craz + dq T(a12+b1)+5(012+d1) N craz + dq
N (kay +ler)z + (kby +1d1)  araz + by
(rayr + sc1)z + (rby + sd1)  craz +dy
= Jw; : wya1a = kay +lcy,  kby + ld; = wiby
wicia = raj + scy, rby + sdy = widy =
1 k { 1 kb, + ld d
azi(M):i(kﬁ_lﬂ), wlzg:k—i—l—l.
wy ai wy ay b1 b1

T w0 ng o m o ny b xatahhyoupe b
1 Co
b=—(Fk+1—=), wa=k+1—.
w2 a b2
O

HMaparépa w1 = wa = a = b, dpa ot toAhanhactactég etvar (Biot.

Ynpeiwon 5. Ao Mobius petaoynuatiopol eivar ivor av kar uovo av etvar

avdloyo.
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IMopdderypa 2.14. Eotw s Mébius petaoynuationds pe s(z) = 0o, s(y) =
0 ka1 J:C — C peJ(z) =1/z. Tére, yat = Jos éyovue t(z) = J(s(z)) =0
ka1 t(y) = J(s(y)) = oco. Emmdéor t=t = st o J7L =571 o J. SEépovpe du

(tomot ™) (2) =az < Josomos I z) = az = Josomos‘l(;) =az

1 1 1
1 1 1
SO0MOos (Z) (CLZ) SOMmMOos (Z) 0z

yia kie z. Ia w = 1/z égovpe s om o s~ Hw) = w/a. X avei
nepinTwon, o toAarAeoiaotnis eivar 1/a, a € C\{0, 1}. Apa, o toAdamdaciaotiis
optletar pe akpiBeia avtiotpépov, 6nkadi) o toAAamdacaoti§ tov m €ivai o a 1
ol/a.

Avaxepalodvoviag, unopolue va tolue 6t évag Mobius uetaoynuoatiouds
m ue 6o otadepd onueia eivar ouluyrc ue tov uetacynuatioud n(z) = az,
onov a elvaw 0 toAdariaciaotic Tov m. Eidixétepa, o noAdariaciaotic Tov m
unogel va eivan a 1§ 1/a.

Yy repintwon tou J(z) = 1/z, 0 ovluyiic Tou n w¢ mpog to J (71 duago-
petixd o J ovluyric tov n) elvar o

1 a z
J J(z)=J(n(=))=J(-)=—.

onoJ(z)=Jn(2) =J(%) =2

Edv|a| =1 = a=e*. Térey
gomoql(z) = ¢2z,

elvan otpo@Y Ylpw and 10 %EVipo twy aldvwy ue ywvie 20,0 € (0,7) xau 0o m
Aéyetan eMetntixds. Anhadr, o m elvar eAdeintixde av xau uévo av la| =1 x
o m éyet 6o otavepd onueia (0,00.)

Eav |a| # 1 xoan gomo g (2) = p?ze??

elvar 1) oUvdeon
1. wag ouixpuvone (p < 1) f ueyéduvone (p > 1) pe Adyo p* xau
2. wac (mdavéy tetouuévne) otpopric ue ywvia 26.

Y authy v nepintwon, o m Aéyetar AoEodpouixoc.

Telixd av o m Eyel
1. otadepd onueio téte gomo g 1(z) = z + 1, napaBolixdc,

2. otadepd onueia té6te gomo g (z) = 2e%0 0 € (0,7) eddemtixde, 7
qomoq l(z) = p?ze¥? 0 € [0,7) AoEodpouixic.



24 KE®AAAIO 2. H I'ENIKH OMAAA TN MOBIUS.

2.4 Amnewxovion pe mivaxeg.

Eotw m(z) = (az +b)/(cz + d) xau n(z) = (az + B)/(yz + 9).

(mon)(z) = m(n(z)) =

an(z) +b alaz+ B)+b(yz+9)  (aa+by)z+ (af + bd)

Apa av avtiotovyioouue xdde Mobius uetaoynuatious ue évay 2 X 2 mivaxa ue

un undevixrj opilovoa téte

a b a f
m — ,n—> ,
c d v 4
a b\ (z\ [az+Db
¢ d)\1)] \ez+d
Xow M o N VoL TO YIWVOUEVO TWY TVIXWY

a b\ (a B\ [aa+by aB+bd
c d) \yv ¢ B caotdy cf+ds)

Ynueiwon 6. Kdde Mobius petaoynuatiopnés katopila évarv 2 x 2 nivaka.

z

dpo

Ynuelwon 7. Edv A, elvar o nivakag tov m kar A,, o mivakag tov n, téte

A - Ay elvar o miivaxag tng mon.

Snueiwon 8. Eradi o m eivar avtiotpénpos, téte A1 = Al kar ov-
venas o Ap, elvar avtiotpéipog 2 X 2 mivaxag, dpa det Ay, # 0 kar vrdpyer
Mébius petaoynuatiopnds m, térows wote Ay, = A.

b d —b
Yreviiulovue ot edv A = (a ) t6te A7t = (ad — be) ™1 < ) :
c d —-c a

Opiopdg 2.15. Eotw m petaoynuatiopnds Mobius ka1 Ay, 0 2 x 2 nivaxag

az+b
cz+d’

tov m. Tdre, det(A) ovoudletar n opilovoa tov m. Ankadr, edv m(z) =

n opilovoa tov m efvar ad — be # 0.

a

IMopddeypa 2.15. m(z) = ‘Cljig, téte Ay = (

b
) ka1 det A, =
d

C

fa 6
ad — be. Avtiotorya, av 0 # 0 ka1 n(z) = zgjigg, tte A, = (; 9d>
c

ka1 det(Ay) = 02(ad — be).

en(z)+d 7 claz+B)+d(yz+6)  (catdy)z+ (cB+dd)
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az+b
cz+d’

Eotw m(z) = ad — bc # 0, wwoltar pe

az b
_ +vad—bc + vad—bc
- cz d ’

vad—be + vad—bc

ue det(Ap,) = 1. Opillouvue xavovixonoinon tou m va elvar m(z) = gzzis ue

ad —bc=1.

b
d)) = a+d xou woyvovy ta axdéiovia
c

a
To iyvoc evic mivaxa Tr( (

1. Tr(A+ B) =Tr(A)+Tr(B)
2. Tr(rA) =rTr(A)
3. Tr(AB) = Tr(BA) xou ouverdc Tr(BAB™Y) = Tr(A).

Or 1016T)TEC QUTES UTOPOUY Y Am0deLTOUY Ue anAéc mpdéeic.

b
Opgwowodg 2.16. Edv m petaoynuatiopés Mobius kar Ay, = (a d)’ ToTE
c
To IYv0S Tou M €lval to

7(m) = (a+d)* = (Tr(Am))?,

otav o m elvar Kavovikomomnuévos.

Ynpeiwon 9. Eotw m(z) = gjis évag kavovikoromuévos  Mobius pie-
taoxnuatiopds, onAadn ad — be = 1. AN ka1 0 m(z) = :Z'ZZ:S etvar ka-

vovikoromuévos uias kar (—a)(—d) — (=b)(—c) = 1. Ilpooére tére dm

(—a—d)?* = (a+ d)?, dpa o fyrog Tov m efvar kakd opioévo.
Meétaon 2.7. 7(nom) = 7(mon) kar ovvends T(gomoq t) = 7(m).

z ’ 4 4 4 7
Ardéoaln. 'Ectw 611 0 n xt 0 m €lval XAVOVIXOTOINUEVOL UETACY NUATICUOL

Mobius pe nivaxeg A, xou Ay, aviiotoyo. Tote
Anom = AnAm

pideds
Amon = AmAn .

Tapa
7(nom) = (Tr(Anom))? = (Tr(AnAm))? = (Tr(AmAn)? = (Tr(Amen))? = 7(mon).

"Apa ouluyeic mivoxeg €youv 1o (Bio [yvoc. O
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Edv m rapafolixée, téte gomo g t(z) = z + 1. Enoyéve,

7(m) =71(gomoq ) = (1+1)*=4.

11
*’4qornoq—1 = <O 1)

xou puowxd xou T(TautoTixrc) = 4.
Ynueiwon 10. 7(nom) # 7(n)1(m).

Eav m eddemtixée 1 roEodpouixde, yedpouue n(z) = pomop (z) =
2
a

a’z,a € C\ {0,1} ue A, = xau det A, = a? # 1. Kdvovtac xavovi-

xorolyor éyoupe Al = | 0
non exovuE Ay 0 1/a)’

Apa, n xavovixonomuévy tou uop@y eivar n(z) = 172 = aor- Apa, T(n) =
(a+a=1)2.

ITPOYOXH. It va wdipouue to fyvoc evos Mobius yetaocynuatiouol npénel
0 M Y eIV OE XAVOVIXOTOINUEVY) UOPPT).

Yy npdty nepintwon tou eddewntixol tinou, éyouue |al = 1 xa a =
e a7l =e . Apa, a =€ =cosf +isind xuwa ! =e ¥ =cosf—isind.
Hpoc¥érovrac autés tic 0Vo oyéoeis, npoxuntel to i anotéleoua a+al=
2cosf, onéte T(m) = (a+a~1)? = 4(cos0)?,0 € (0, 7).

Sty dettepn nepintwon tou Aofodpouxol éyouue a = pe' a~

Apa, a +a~t = pe? +p~le ¥ ya

1 py—1,-i0

p

T(m) —_ (a+ a71)2 — (peiO _i_pflein)Z
— 2?0 L9 4

= p*[cos(26) + isin(260)] + p~*[cos(26) — isin(26)] + 2

—26—2z6

= cos(20)(p? + p~2) +isin(20)(p* —p~?) + 2.

Nap # 1, égovue Im(1(m)) # 0 yie 0 # 0,0 # w/2. I § = 0, éyovue
Im(r(m)) =0 xou 7(m) = p* + p~2 + 2. N 0 = /2, éyouue Re(r(m)) =0
xou T(m) = —(p* + p~2 + 2). Ondre, Im(7(m)) = sin(20)(p* — p~2). Eredy
p # 1, ouverndyetar p* # p~2 i edv 0 # 0,0 # w/2 cuvendyetar 611 sin(20) #
0. Enopévwe, Im(t(m)) # 0.

Adppa 2.1. Eoto f : (0,00) = R, f(x) = 2% + 272, wére f(x) > 2 ka1

f(z) =2, av ka1 uévo av x = 1.
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Anédaén. H f'(x) = 2z—2x3. Bploxouye ta xplowa onpeta e f(z). Onére,
fllo)=0=20-2/a* =0= 251 =0=a'=1=2=1, yozl = > 0.
Edv z < 1,2t < 1 = ’”igl < 0= fl(x) < 0, ondte f @divovoa. Edv

z>1, f'(xz) > 0, onéte f adfovou. Lo x = 1 éyoupe andhuto ehdyioro. Apa,
f(z) > f(1) =2, yio xdde x € (0,00) xau f(x) = 2, w0odlvopa x = 1. O

IIpbtaon 2.8. Eotw m Mobius petaoynuatiopnds 61apopetikos Tov tavto-

tikov. Tote
1. O m rmapafolikds av kar pévo av T(m) = 4.
2. O m elMaruxds av ka1 uévo av 7(m) € [0,4),7(m) = 4(cos 0)2.

3. O m Aoéodpopukés av kar pévo av eire Im(t(m)) # 0, efre 7(m) € R
ka1 T(m) € (—o0,0) U (4, 00)

Naf =0,7(m) = (P*+p 2)+2>4.Ta 0 = 7/2,7(m) = —(p*+p~2+2) < 0.

U
Mopdderypa 2.16. Eoww m(z) = 2% +‘§§
ﬁ“ﬁ ‘
kavovikorouévn poper. Téte, T(m) = (\f + \‘})2 = (%)2 =16/2 = 8.
Apa, m eivar Aobodpopukés. T pmopolue va molue ya tov moAdamAaoiaoti

tov; O m etvar ovluyns e tov n(z) = a’z kar

Hapatnpd 6Tt o m eivar o€

Tm)=(a+a )2 =a®+a%+2
srm)=d*+1/d*+2=>ad"+2—-7(m))a®>+1=0

et =& VR _ r(m) — 2+ VA= dr(m) + (7)) — 4
2 2

7(m) =24 \/—4r(m) + (7(m))?
5 :

Apa, a2—6iv64 32 Gig@ 6i4f 3:|:2ﬂ omdre a2 = 3422 >

Mopdderypa 2.17. Acire éu edv m € Mob™ e éva aradepd onpeio x #
00, TOTE
(14 px)z — pr?

pz+1—pr

m(z) =
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Anéddeiln. '‘Eoto m(z) = (az + b)/(cz + d) o éyoupe bt éyer ubévo éva
otalepd onuelo = # 0o. Autéd onuaiver ¢ # 0. Enlong, n egiowon m(z) = z,
€yel wovader Abor. Anody,

b
0zt —zoat+b=cttdrec?+(d—a)z—b=0.
cz+d
T va éyer povadixd, hoom npéner A = (d — a)? + 4cb = 0 xar 1 hoon eivan
T = —dgca. Apa, €youpe Tig e€loWoE
(d—a)*+4cb=0
d—
r=— 2ca = —(d—a) =2cz
ad —bc = 1.
And tic ... xou ... éyouvye 6TL b = —cx? o Bdon tne teheutalag xar NG ...

€youvye 0Tl a = 2cx + d xon

—2cx + /4

(2cx+d)d+c*a® = 1 = d*+2cad+cPa?~1=0=d d=1-cz.

2
Téte, a = 2cx + 1 —cx = 1+ cx. Oétovye ¢ = p xaw m(z) = %. O

IMoagdderypa 2.18. Foww m € Mob™ pe 6Yo otadepd onueta x,y pe x #

0o # y. Tére
a—ya, | ay(a=1)
T—y z+ T
l1—-a za
a=y? T sy

m(z) = =

omov a o moAdatAaoiaoTis TOU M.

vow

Anéoeaén. 'Eotw m = <T S) . Trdpyer ¢ = (a ?) ue ad — By =1
Y

¢tor dote g(x) = 0,q(y) = 00 x gomo g 1(z) = az. Eneidh q(z) = 0

ouvemdyetw ax + 3 =0 =z = —g,a # 0 % enedr] ¢(y) = oo ovvendyetar
5 —
YWHI=0=y==2~+#0. Onéte ¢! = b
¥ v a

Apargomoql(z) =az=moq 1(z) = ¢ (az). Eyovue 6t

mog-lo [T 8 d =B\ [ré—sy —Br+sa
T = vow -y« - vd —wy —Bv+ wa

1 (az) baz -8 ( Sa —5)

—vo o

pels
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Enouévuc
rd —sy = odak (2.12)
vd —wy = —vyak (2.13)
—Br+sa = —pk (2.14)
—Bv+wa = —ak. (2.15)
Arnadelpovye 1o k %1 €youue 0 anotéheoya. ]

Eotw M (C) 1o olvoro 6Awy twy 2x2 mvdxwy. Me G Ly(C) ouufoiilovue
Toug 2 X 2 avrioTeédiuovg mivaxes. Xuyxexpiuéva

GLy(C) = {A € M3(C) : det A # 0} = {A € M»(C) : A avriotpédnuoc }.

Me SLy(C) 10 otvoro SLy(C) = {A € M>(C) : det A = 1}. Ta nponyotueva
poc delyvouy 6t éyouue wa ouvdptnon F @ GLa(C) — Mob™. H avtiotouyia

b
A= — ma, 6mov ma(z) =
c d

az+b
cz+d

uac diver e ouvdptnon SLy(C) —

Mob*. Eyoupe 61t F(A) = ma. O nuprivac tne F elvar 1o A € GLy(C), étot
dote F(A) = id = my = id = 2 = 2 yiuy xdde z € C,= a = k,b =

cz+d —
b k0
O,C:O,d:k:><a d):(() k):k[. Ape, ker(F) = {kI : k # 0} xo
C

n F endyer évay empoppioué GLo(C)/ker(F) 5 Mob*. H PGLy(C) eivan n
mpofolixi} yevixi] yoouuixrj oudda. Xty ouvéyeia, Yo uroAoyloovue to xEvipo
¢ GLo(C),

onAadr o obvoro Z = {X € GLy(C) : XA = AX,VA € GLy(C)}.

e /r‘ S /
Fotw X = . Tote
vow

r s 1 1 11 r s r r4+s r+v s4+w
= = = =v=0,r=w.
vow 0 1 01 vow v v+w v w

0
Apa, X = (g ) =rl,r € C. Ouo,
r

6C- 96 -

Eroypévwe, Z = {al : a € C} = kerF.
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2.5 AvoaxAdoceic.

Voov apopd otic avaxddoeic, opillovue C : C — C, ue C(z) = 00,z = 00,

MpétacT 2.9. O C efvar opoopopgropids wov C.

Anédaién. 'Ot etvon 1 — 1 xou enl ebvon mpogavég. Mével 1 ouvéyela. Tapatn-
polpe 61t C71 = C. "Apa, apxel va det€oupe 1 ouvéyewa yia va deffoupe Tt
elvau opolopgopptopdg tou C. O

Snuetwon 11. O C dev avike orovg Mobt. Svykexppuéva, av m(z) =

az+b __
cz+d

Z ya kdUe z, téve m(r) = r ya kdde r € R = m = 1. Azoro!

H yevuxi oudda Mobius (oupfoiilouye Mob ) elvan n uro-oudde twv Homeo(C)

nou rapdyetar and 1o Mob™ xon 1o C. Apa, xdVe otoiyeio tnc yedpetau
p=mpi10CompoComy_10...0C omy, éroum; € Mob™.

Oec o1 1biétntec tou Mob™ uetagépoviar oto Mob. Xuyxexpuéva,

- Metaéter Tic touddec diaxpitddv otoiyeiwy tou C.

- Metaéter touc xUxiouc oto C.

- Metadéter touc dloxouc oto C.

- Ag dpa uovadixd otic tpiddec. [C(r) =r yia xdde r € R xau ¢ # 1].
SuuBorilovue ue Homeo® = {h € Homeo(C) : h(xUxloc) = xUxhoc}.

Séoouue 6t Mobt C Homeo® (C). Evac xixhoc A anotedeltan and ta z € C

ue A=z:|z—al =r, érova = xévipo, r = axtiva. To C(A) eivor 0 xUxroc

pe |C(2) —a| = |2 —a| = |z —@| = |z — @|. Erouévewe, 1 C arewxoviler tov

xUxho A otov xUxho z : |z —a| = r. Apa, Mob C Homeo®(C).
IIgbtaon 2.10. Kdde ororyeio tov Mob eivar tng poperis

az+b

m(z) = cz+d

faN

az +b
n(z) = Cz_i_d/,,ad—bc;éO.

Tewyetpixd, n dpdon tou C elvar avdxlaon w¢ mpoc 1ov R = RUoo, dniady
eite yia xdde 2z € R, C(2) = 2, eite yia xdde 2 ¢ C\R = C\ R, drou R elvau

7 uecoxddetoc Tou evdlypauuou Tufuatoc ue dxpa to z xau 1o C(z). To R
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elvar xUxdoc oto C. Me dedopévo to C unopolue va oploouue avixdaon we

npo¢ orowodfrote xUxho A oto C. Zépouue 6t undpyer m € Mob™ étol dote

m(R) = A. Opilouue v avdxaon wc rpoc 10 A va elvar Co = moCom™1L.

Mopddetypa 2.19. A=S1={z€C:|z|=1},m: R — S1,(0,1,00) —
1 + 4
; 3 — V27 V2 ‘ 7 ; ,
(1,1, —i) pe m(z) = Py Ondre, n avdkAaon w§ mpog tov kUkAo A elvar

_ -1 _ 1 _ =z ’, 1 1 _ a+bi __ a )
CA(Z)—mOCOm —2—‘ZQ.Apa;E—a_bi—a2+b2—a2+b2 +7/a2+b2.
1—3 7
/ . , z+ _
Tdpa, avn : (0,1,00) = (1,—1,1), tdre n(z) = £Z+‘f§ kainocon (z) = %
V2SR

Eibixéc nepintdoeic.

1. Eotw A évac Euxieldeioc xUxhoc ue xévipo a xou axtivar. Téte Cy(z) =
2
T
=— +a.

zZ—a

FEotw A wa Euxieldeia yoouur] nou nepvder and to a xou oynuatiCe
yovia 0 ue to R. Tére Ca(z) = 2?(z —a) + a.

Mopddetypa 2.20. A = S1,Cy(2) = 1 = ne- O A ebvar o Evidetdeog
KUidog kévTpou a kar axtivag p. ‘Eotw p € Mob™, dote p(S') = A, dniadn
p(2) = pz+a. Eotww z € S'. Tére |z| = 1. Erouéveg, |p(2)—a| = |pz+a—a| =

lpz| = plz| = p = p(2) € A.

p a _1_ /p —a/p
o1/ \o 1

p~'(z) = (1/p)z — a/p. Apa,

1 1
Cyp=poCcircp (2)=poC(=2z—a/p)=p | ——— :p< P )
p 1 —a/p c—a
P
_ P _PraE-0) e+ (@ —af)
z—a z—a zZ—a '

Av A elvar EvkAcidaa ypapun rov repiéyer to a € C kar oxnuatila ywvia
0 pe o R. Tére p € Mob™,p(R) = A, p(z) = €2 + a. Exouvue

PRI -1 e~ _geif
o 1) \o 1

Kai
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Ca(z) =poCopz)=poCle®z—ae ™) = ple=z — ae=¥)

= p(e?z —ae?) = (Y7 —ae) +a = 2% (2 —a) + a = ¥z 4 (a — 2Ya).
IMpobtaon 2.11. Kdde otoryeio tou Mob umopetl va ypagetl ws ovvieon neme-

paouévov apiijol avakddoewy w§ mpog KUKAOU.

Anédaén. Kadwg o Mob nopdyetoan and toug MobT %o C(z) =z, xow xoddQ
o Mob™ mapdyeton and toug J(2) = 1 xu m(z) = az +bye a,b € C,a # 0,
TO P6VO ToU YpetalOUAoTE Eval VoL SLUPOROTIOLCOVUE TNV TEOTACT Yid AUTOVG
TOUG YETACY UATIOLOVC.

A6 Tov opiopd, o C ebvor avdxhaon otov R. Mropolue va exgpdoovue
tov J we ) oivdeon tou C(z) = Z xan e avéxdhaone o(z) = 1 otov ST

Apxel va ypdoupe Tic ouvaptioeic m(z) = az+b we ohvieor avaxhdoecwy.
Ondte Cyu(z) = 2oy = M xu Cy(z) = e*0(z — a) +a =

z—a a
e?9% + (a — €*?a). Eyoupe, hoindv, Ca(z) = £= (2) = ﬁ + b xou

2

Ca o Cp(2) = Cal 7 +b) = ié —ta
I e R ot ) )
TR i0-ae-b T G-a: +( 2 Gy ¢

Onéte b = a,0 = 1 xu Cy 0 Cp(2) = (p*)z — (P*)a + a,p> € R,a >
0,a # 1,a = bpz,m—CAoC'B Apa Oy (2) = ¥z —a) + a,Cy (2) =
2zd’(z:—b)—i—bxou

C'y 0 Cly(z) = C'y(exp 2ip(Z — b) + b) = €*?e2i¢(z —b) + (b—1a) + a

= ?(e % (z—b)+b—a)+a=e?"P(z—a)+a
— QRi(0-0); _ 4(e2i0-0) _ 1),

Ouwe, |a] = 1,a = e20=9) 9§ £ ¢pa = 1_62% xaw m = Cy 0 Cp. Apa
m(z) = az + b cuvendyeton i a > 0 ¥ |a| = 1.

Tevixd, a € C\ {0},a = |ale?. Eyouye mi(z) = pz,ma(z) = €z + b
xar m = mg o mi. H m eivor obvieon avaxhdoewy, enedr) mi xou msa elvar
ouviéoeg avaxhdoewy. Av a = 1,0 =0, t61e Cyp(2) =Z+a—a =72+
2iIm(a),m(z) = z+ b. Edv b € iR, tehewdoaye, yoti m = Cy o C. Ondre,
Cyp0C(z) =Cy(z) =2+ 2iIm(a),b = 2iIm(a). O
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Ochpnua 2.4. Mob = Homeo®(C).

Ardoaén. "Horn del€aye 611 or Mob diatnpolv toug xixloug. Aga, Mob C
Homeo®(C). To avtiotpowo ivor tohl dloxoko. Aivoupe anhd wo yelhon tng
an6deiEne. Eotw f € Homeo® (C). Eotwp € Mobt xau (£(0), f(1), f(o0)) —
(0,1,00). Téte, po f: (0,1,00) — (0,1,00). Enione, po f € Homeo®(C) =
po f(R) = R (ywri dwtnpel 10 R xor otéhver 10 00 010 00). Apa, eite
po f(H) = Heite po f(H) = —H.

Yy mpodTn teplntwon, Yétovue m = p xou o1n devtepn m = C o p. €101
€yovpge m € Mob,mf(0,1,00) — (0,1,00) xou mf(H) = H. Ou deioupe bt
mf =1z = f = m~! € Mob. T va deifouye 61t mo f = 1y, apxel va
deiloupe 61t mo f(q) = ¢, ywo xde ¢ € Q. Eneidr) m o f ouveyhc, éyoupe
mo f(z) = limy oo mf(z,) = im0 2, = 2.

Botw Z={2€C:mo f(2) =2z} xu Z # 0, yiati 0,1,00 € Z. Eneidt
mo f(00) = 0o xw mo f € Homeo® (C) onpaiver 61 mo f otéhver Euxei-
deieg ypappés oe Euxheldeteg ypouués xt Euxieldetoug xOxhoug oe Euxheldeioug
xOxhouc.

‘Eotw X,Y 80o Euxheidetec ypoppéc mou téuvovtar oo zo. Edv mf(X) =
X, mf(Y) =Y, t6te mf(z) = 2z0. ['a s € R,v(s) elvon n x&detn ypop-
uh mou mepéyet to s xau H(is) eivar n optldvuia ypapuh nou meptéyel o is.
‘Eotw H oplévria. Enedf mf(R) = R xau RNH = 0, ouvendyetoa 4t
mf(R)Nmf(H) =0 = mf(H) eivar opilévtia ypopur. A& H,mf(H)
eltvon opLlovtieg ypoppée, eite xi ot 800 oto H, eite xt o1 Vo oo —H.

‘Eotw A ye xévtpo 1/2 xi axtiva 1/2, mf(v(0)) n egantépevn oto mf(0)
ou mf(A) xau mf(v(l)) eivon n epantépevn oto mf(1l) touv mf(A). Tére,
v(0),v(1) eivar napdAinies xon ouvendyeton 61t mf(v(0)), mf(v(1)) eivon no-
pdhnhec. Anhadh mf(v(0)) = v(0),mf(v(l)) = v(1) = mf(A) = A. Avtd
o onuaiver 61t A C Z.

Mrnopolue va xdvoupe to (o ya tic H(i/2) xou H(—i/2). Onéte, mfH(i/2) =
H(i/2),mfH(—i/2) = H(—i/2). Avtictowya, H(i/2) Nv(0) = i/2 € Z xm
H(i/2)Nv(l) =141i/2 € Z. Opowa, —i/2 € Z xu 1 —i/2 € Z.

Kdéve Cebyog onueiwy oto Z opiler wa evdeia, 1 omola avtiotoyel otov
eauto tne. Kdde tpidda un-ouvevdeionwy onueioy oto Z opiCouv €vay xixho
mou avtioTolyel oTov eautd tou. Ot Topég autwy pog divouv onuela oto Z
xt oUtw xadelhc. Etor gudyvoupe éva tuxvéd unocivoro tou C oto Z xou

TEAELOOOYE. O
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2.6 Awxtrenon tou H.
Optopde 2.17. Mob(H) = {m € Mob : m(H) = H}.

O m € Mob eivar olupopgn cuvdptnon, Oniadr n m diatneel ywvies eite

uetal xUxAwy, eite uetall eudeldy, eite uetall xUxAwy xi eudeldyv.

Oedpnua 2.5. Edv m € Mob(H), tdte to m aneikoviler vrepfolikés ypau-
HES o€ UmepPolIkéS Ypajpé.

Anédaén. O m otélver xOxhoug xddetoug oto R oe x0xhouc xddetoue otov
R 1) oe eudeleg xddete oTOV R. To B0 %o pe Tic evdelec xdeteg oTov R.
‘Eyovpe 61,

Mob(H) = {m € Mob : m(H) = H}

xou
Mob™ (H) = {m € Mob"™ : m(H) = H < Mob(H).

Anhadh, Mob™(H) = Mob* N Mob(H), xou H eivar o dioxoc oto C pe
ohvopo 1o R. Ondte, Mob(R) = m € Mob: m(R) = R.

azth et m(z) = 25, ad — be #

0. Oéhovpe va Bpolpe 1 oyéon petell twv a,b, ¢, d étor dote m(R) = R.

Zépoupe 61t C(R) = R. "Apa, prnopolpe vo unodéoovue 6t m(z) = gjig e

Av m € Mob, t6te elite m(z) =

ad — be = 1. Onéte, m(o0) = afe,m 1 (c0) = —d/c,m™1(0) = —b/a avixouv
oto R.

Trotétoupe bt a # 0,¢ # 0. Téte, a/c,—d/c,—b/a avixovy oto R. Ou
exppdoouyue Ghoug Toug GROUSC YENOLLOTOIOVTAS TO ¢ Xt €Y OUUE a = m(00)c, b =

—m~1(0)a = —m~1(0)m(c0)c,d = —m~L(c0)c. Téte

m(oo)ez — m~1(0)m(oo)c

m(z) = cz —m~1(o0)e
ue 1 = ad — be = 2[—m(c0)m™1(c0) + m~1(0)m(o0)]. Apa, ¢ € R # ¢ € iR,

Z ’ 2
ETOL WOTE C

€ R. Anhady), 6hot ot cuviekeotég elvar eite mparypatixol eite
xadapd pavtaotixol apripol (étor wote va eivar n opilovsa ion pe 1).
Av ¢ = 0,a # 0, 161 m(z) = az + b. 'Eyovge m~1(0) = —b/a,m(1) =

a+ b, ue a,b va avixouv oto R. Onéte, b = —am=1(0),b = m(1) — a. Av

¢ # 0,a = 0, té6te m(z) = czil we m(l) = (h%l,m_l(oo) = —1/c € R.
Onéte, b = m(1)(c+ 1) ye b,c € R. Edv a,b,¢c,d € R % a,b,c,d € iR,
t61e m(0), m(c0), m™1(c0) etvar dhot 610 R %t dpa mafpvouv o R otov gautd

TOU. O
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Oewpnpe 2.6. O m € Mob(R) éyer tn poperi

1. m(z) = Zjig,ad—bc:l,a,b,c,deﬂ% na,b,cde iR,

2. m(z) = gjr'g,ad—bc:l,a,b,c,deR na,b,cdeiR.

Eotw A C C eivar évac xtxdroc Mob(A) = {m € Mob: m(A) = A}. Eotw
p € Mob xou p(R) = A xou m € Mob(A). Téte p~tomop=n € Mob(R).

Avté yati n(R) = p~tomo p(R) = p~tm(A) = p~1(A) = R. Apa,
Mob(A) =ponop ' :nec MobR).

My =ponop ':ne Mob(R)

/. s 7/
eval 0o ue To oUvVoAo

My =qonoq ' :nec Mob(R).

Mob(R) = g=pot, yuect € Mob(R). Iia n € Mob(R), éyovue gonoqg " =
1

Zéoouue 6t p(R) = A = q(R) = p1qR) = R = plog=1tc¢
~1
potomo(pot)~t € My o onoio 1obtaw pe potomot=top™ avixer oto
Mob(R). Apa, My C M. Ouowx uropolue va deifouue 6Tt My C Ma, ondte
My = M.

Mopdderypa 2.21. Troloyiote to Mob(St), érov St = {2z € C: |z| = 1}.

‘Eotw

I VI -
m(z) = Y22 m(R) = S,
vty

€ mivaka

a b Z 7z 7/ g pad z
Ay E o mivaxag €vos tuyaiov ototyeiov tov Mob téte
c

Jsk-
N
sk

3\
o)
I
S
N
_|_
Sl

€ mivaka

VR
SIS
sl

N————
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i 1 -1 . )
N c d % 7 2\ 1 c d —1 1

1 fa+ic b+id 1 =i\ 1 fat+ic—=bi—d —ait+c+b+id\ 1 fa—d+i(c—¢
2\ai+c bi+d) \—i 1 2\ai+c+b—di a—ic+bi+d 2\c+b+i(a—c
Kdave otoyeio tou Mob(@) eite agriver avadroiwtouc touc dVo Oloxoug

rov opilet to0 R, eite touc evalddooer. Ta va mpoobdiopicouue T axpyfBdc

ouuBaive, urodoyilouue TV exéva evéc onueiou mou dev avixet oto R. Apa,
m € Mob(H) wodbvaua Im(m(i)) > 0.

1. Eotw a,b,c,d € Rym(z) = gzzis,m € Mob(R). Tére

ai+b (b+ai)(d—ic) (bd+ac)+i(ad—bc) (bd+ ac)+i

m(i) =

ci+d d? + c? d? + c? d? + c?

Ordte, Im(m(i)) = ﬁ > 0.

2. Botww a,b,c,d € R, tdéte m(z) = gig, ondte

—ai+b  (b—ai)(d+ci) (bd—i—ac)—i—i(cb—ad)'

m=rd T el 2+ 2

Ordte, Im(m(i)) = ﬁ < 0, dpa dev avixer otnv Mob(H).

3. Eotw a,b,c,d € iR,ad — bc = 1,m(z) = Zzzj_s = i:iiig,a,ﬁ,’y,é e R.

Téte
—a+if  (—a+if)(—y —id)

m{i) = —y+id 72 4 62

Orére, Im(m(i)) = _7527_::536 = 72;152 < 0, dpa dev aviixer oty Mob(H).

4. Eotwm(z) = gifl xau xdvovtag nedEeic XaTaAyouUE oTo OTL OV avijxel
oto Mob(H).

Yuvodilovtac 6da ta napandvew, TEOXVURTEL TO ToEAXATL Vewpnua.
Ocedpnua 2.7. Edv m € Mob(H), tére efre

1. m(z) = Zjig,a, b,c,d € R,ad — bc =1 «ifre

2. m(z) = gig,a, b,c,d € iR,ad — bc = 1.

IMépwopa 2.5. Edv m € Mob™ (H), tdre m(z) = ‘cljjr'g, pe a,b,e,d € R, kar
ad —bc = 1.
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IMopddeiypa 2.22. Zépovue 6 n Mob(H) napdyerar and tovg m(z) =
az+b,a>0,b€R, tor k(z) =—1/z, ka1 tov B(z) = —Z. I'a va guidéovue

v katnyopia a) tov Ocwpnuatog, naiprovue tn ovvieon twr m(z) kai k(z).

—1 _adz+(db—c)
az+b +d= az+b

cz+d, pe a,b,c,d € R ka1 ¢ > 0. Apa, uropolue va kataokevdoovue oAa ta

Zzzis, pea,c,d € R,c >0 karkom(z) = Zzaz +b= (_acz)igd,a € R.

Ondte kataokevdoaue OAeS TIS ouvapTnoeis tng katnyopias a tov Ocwpnuatos.

AnAadny kom(z) = ﬁib‘ Orndre, nokom(z) = ¢ ,n(z) =

m(z) =

Ia v katnyopia b) tov Ocwprjpatog, éxovpe ko B(z) = 1/z = i/iz =
Bok(z). Onére mo B(z) = —az + b = =42 Bom(z) = —az +b =
—az — b= 7_“?_“. Apa
a+bz biz+ai  cbiz + cai

a—+b=

1
z Z 1z ciz

Pridéape, Aoindr, tnr katnyopia i) tov Ocwpnuazos ya d # 0.

/ / __ aiz+bi - _  —ciz
Mropotue va kataokevdoovpe m(z) = “=2. Eyovpe kom(z) = 5.

’ s _ _aiz _ aiz __ raiz+sciz+sdi
Apa, xazaoxevdoape n(z) = 255 Avmon(z) = r gy +s = MEEIEEE

Mpétacy 2.12. H avtavdkdaon ws tpos évay kikdo tou C efvar kakd opi-
opérn.

az+b

Andéaln. Edv m € Mob(R), téte com = moc. Edv m(z) = 25, t6t¢
com(z) = g;fg, xu moc(z) = m(z) = ‘gis Topa, av m(z) = gig, e
a,b,c,d € iR téte com(z) = :gj:g = gjj_'g =moc(z).

Ot m, n aviixouv 6to Mob xoar m(R) = n(R) = A (o x0xhoc pe tov onofo

apylooye), ouvendyetar n~tom € Mob(R),n"tom = p,poc = cop xm

m=np. Apgmocom t=nopocopltont=nocon L O

IMopddeiypo 2.23. Eotw m € Mob, pe m(i) = i. Tére m(i) = i =

Zilig =i =>a+b=—-—c+di = a=db= —c pueabcdc R ka
ad —bc = 1 = a® + b% = 1. Apa vrdpya ywvia 0 € [0,7) téroia @ote
cosf —sinfd
a = cost,b = sinf ka1 o m éyer nivaka Ry = | . .
sinf  cosf
Eotw tdpa dtt m(z) = C;gigz, pe a,B,v,0 € R, ka1 ad — fy = —-1. H
m(i):i:%:i: 3156; sa=-0f=7kaal—pFy=-1=

(=
(@21 (B)2=1.

2.7 I8uotnTeg peToBatixotntac oto Mob(H).

IMpétaon 2.13. O Mob(H) 6pa petafatird oo H.
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Anédealn. Apxel vo dei€oupe bt yio xdde w € H vrdpyer m € MoB(H) tétoo
oote m(w) = i. 'Eotww w = a+bi ye a,b € R,b > 0. [Ipdta Yo yetaxviooupe
10 w otov Yeuxd gaviaotixd nwdiova. Eotw p(z) = z —a. Téte o p €
Mop(H) xat p(w) = bi. Xtn ouvéyeta, opilw ¢ pe ¢(z) = 5. O ¢ € MoB(H) xou
q(bi) = 1. "Apa, yro m = gop, éyouvpe 61t m € MoB(H) xar m(w) = gop(w) =
q(bi) = i. Idiutépwe o m € Mo ™ (H). O

Iépiopa 2.6. O Mob(H) dpa petafatikd otig vrepBolikés ypappés.

Anédealn. Zépoupe b1 o MSb(H) otéhver unepPohinéc ypapués o€ unepPohixéc
vooppéc. Emmiéov, to otoyeia tne Mob(H) dpouv petoatixd ota onyeio.
Apa pag apxel Vo xaTaoAEVICOVUE €V GTOLYED TOU M”ob(H) TOU VO UTEL-
xoviler v Tuyala unepBohixy yeauur I oto Yetxd nudgova I tou H. Apxel
onhadr va Bpodue otolyelo Tou M’ob(H) rou va mnyabver Ta oplaxd onueia Tng

Z—T

[ ot 0 xou 0o. Hpdypartt, av z,y € R ye y < x, t61€ 0 m(z) = IXAVOTOLEL
tic m(z) = 0,m(y) = oo xu epboov 1 opillovoa tou m eivar —y > 0,

€youye OTL TO M € M;oer(H). O

‘Exouvue et 10 611 éva otoiyeio m € MoB(H) éyer 6Uo uoppéc:

1. m(z) = gjig, ue a,b,c,d € R, xau ad — be =1,

2. m(z) = ?‘éif, ue o, 3,7, € iR xa ad — By = 1.

Yy ouvéyewa, oxondc uag eivan va dolue mids dpa v otolyeio Tng MO,B(H)

oto H. Apyilovue ueietdviac td otadepd onueio tou.

Eotw étim(z) = ‘C‘jis, ue a,b,c,d € R xau ad — be = 1. Wayvouue z € C
dotem(z) =z & Zzzig =z26p(z)=c+(d—a)z—b=0.
Ay e =0, To'rscz2+(d—a)z—b:O:>c+d;“ —Z% =0, ondte 10 O

elvar otadepd onuelo. Av emndedy d — a = 0, dnradr d = a, té1e m(z) = z,

onlady o m eivan 1 tautoTwy, 1 onola Eyel dnepa otadepd onuela. Av c =0

/ _ b
xoud # a, 161 2 = 77—

Apa, av ¢ = 0, téte eite éyouue éva otadepd onueio, T0 00 € R, efte 0o
otaepd onuela, To 00 Xau TO dfba eR.

Ave # 0, t6te z = £[(a — d) £ /(d — a)? + 4bc], éyoupe 0 oradepd
onueia, extéc edv A = (d — a)? + 4be = 0, ondte éyouue axpiBc uia pila.
Y quth v repintwon, (d — a)? + 4be = 0 & d? + a® — 2ad + 4bc = 0 &
a®+d?+2ad —4ad+4bc = 0 = (a+d)? —4(ad—bc) = 0 < (a+d)?> —4 = 0.

Av éyw dbo mpayuatixés pilec, 16t (d—a)? +4be > 0 & (a+d)? —4 > 0.

Av éyw 600 wyadixés pilec, téte (d — a)? +4bc < 0 < (a+d)?—4<0.



2.7. IAIOTHTEY METABATIKOTHTAY XTO MOB(H) 39

Av o m éyel otadepd onueio oto H, t61e 0 m elvan eAdeintixds. Av o m Eyer
éva otadepd onueio oto R, t61e eivan mapaforixds. Télog, av o m €yer dUo

otadepd onuela oto R, téte m Aolodpouixdc.

1. Av o m elvan eddeintixos xau dpa Eyel éva otadepd onueio oto H, té1e 1)
dpdon tov oto H elvon otpop) ylpw ané to otadepd onuelo. Adyw tne
uetafBatiaic dpdone tou Mob(H) oto H, xdde eAeintixé otoiyeio eivau

ovluyéc pe tov m(z) = % yi 0 € R.

Hpocoyr! O m oev eivau n ouvniiouévy EuxAeideia otpopr. Ta napd-
deryua, i 0 = 5, tom(l +1i) = _% 4+ %z

2. Avm ropaBolixée, téte éxer éva otadepd onueio oto R. Xpnowworowdy-
o 10 yeyovée 6t or Mob(H) pouv toindd uetaBatixd oto R, t61€ 0
m etvar ouluyric ue tovn(z) = z+1. O m rnou elvor napaforixdc xi éyet
otadepd onueio to x € R duatnpel xde xUxio tov HUR egantduevo oto
x. Hpocoyr! Xto Mob™ (H) n dpdon oto R dev eivan tpinhd petoBatixd,

dpo To mopandvw OeV 1oy UEL.

3. Av m AoEodpouxdc, téte 0 m éyel dlo otadepd onueia oto R. Adyw
¢ uetafatixétnrac twy Mob(H) ota {elyn twv mpayuatixdv, o m elva
ovluyric ue tov n(z) = Az, A € R. H vrepfoluxyf evdeia mov evdver ta
ovo otadepd onueia Aéyetar dlovag s AoEodpouxric m. O alovas tng
n(z) = Az elvar 0o VJetixde nudéovac twy wyadixdy. O dalovac pével
avallolwtos ané tnv n, xadds xa ta 6Vo nuerineda A, B mou opilet.
Anrady, Yo yetaavioer to T mdvw - xdtw Az popés, apol n(z) = Az,
aAAd Oe Yo tov adrdéer nuierinedo. To (oo ouuBaiver xou yior xae dAAn

Aoodpouixy) ue dEova mou mEPVA AN TAL T, Y.

Ocedpnua 2.8. Eotww m(z) = gjis, pe a,b,c,d € R kat ad — be = 1. Tdre

wyve éva akpifds ané ta tapakdto:
1. O m eivar o tavroTiKdg.

2. O m éya axpifis o otadepd onueia oo R, efvar Aofodpopnrdés kar
ovluyris oto Mob(H) pe tov n(z) = Az, érov A > 0, € R.

3. O m éye éva otalepé onueio oto R. Apa, elvar tapafolikés kar oo

Mob(H) efvar ovluyng pe tov q(z) = z + 1.
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4. Om éye éva otadeps onpeto oto H, dpa efvar eAdantikés. YXvo Mob™ (H)

, , ___zcosO+sinf
etvar ovluyrs pe Tov q(2) = Z22 0

Eotw m AoZodpouixés ue otadepd onueia v,y € R,m € Homeo®(C).
Ereidrj o m dwatnpel 1o H, diatneel Tic ywviec xau to nuierineda nou opilet o
dovdac tou. Ondte, o m datneel o ANH, érov A xlxAog tou C rou nepvd

ané 1o z,y. Avtd woydouy yia T otoyeio tou Mob™ (H).

Iopdderypa 2.24. Eotw ¢(z) = Zf;fj Na Bpefoty va ovallepd onueia.
2
Av Z = o0, téte q(z) = ZJ; =1 # o00. Apa, to 0o dev elvar otadepd

onueio. Tdpa, q(z) = lf;le z = iz +2i = 2(iz+ 1) & —2Im(z) +
i(]z]* = 2) = 0. Apa, Im(z) = 0, dnAadr z € R ka1 dev vrdpyovr oradepd
onpeta tov q(z) oto H. EmmAéor |z]? = 2 & 2z = +v/2. O q naipra wy
vrepBolixny ypauur I mov mpoodiopilovy ta £v/2 ka1 tny ndel oTov eavtd .
[! Kavéva ororyeio tng I NH de otaleporoettar]. Avtideta pe tn Ao&odpopuxn,
dpa oav avtavdkdaon ota Vo nuenineda mov opiler o déovds tns. H q Aéyetar

ohiotlaivovoa avdkiaon.

XwpoxUxior tou H elvar ot xUxior tou HUR rmou epdntovior oto R oto

onueio x.

'Eotew m(z) € Mob(H) \ Mob*(H) & m(z) = ‘fg]:’g, ue o, B,7,9 € iR xau
ad — Py =1, =ai,B =bi,y =ci,d = di,a,b,c,d € R,ad — bc = —1 xou
m(z) = ZE. Ocwpolue m(z) = z & c|z|* +dz —az — b =0.

Fotw z = x + 1y otadepd onueio avijxer oto H. Iaipvew
e’ +ey’ +(d—a)x—b+i(d+a)y=0 (1)
xou (d+ a)y = 0. AAd and vnédeony > 0, apoly e H=>d = —a =
ad —bc = —d* —bc = —1 (2).

Apa, 1 (1), Adyw e (2) vivetron ca®+cy? +2dz—b = 0, dphadr to oradepd
onuela ixavorooly TNy naparnave e&lowon.

Ave = 0= 2dx = b xat dev Eyw nepiopioud yix to y. To x eivon pio ouyxe-
XoWEVn T xou T0 Yy uropel va ndper onoiadfrote Twr. Apa, o otadepd onueia
tou m elvor Sha T onuela e uregBolxic evdeine {z € H : Re(z) = L1,
o6t d # 0 and to —d* = —1, agot ¢ = 0. H napandvew evdeia otadeporoieita
amé Tov m onueio mpog onueio.

Fotw r; n avidxiaon w¢ mpog v | xou Jewpeiote v 1 o m. Egpdoov
m € MoB(H) \ M;0[8+(H), éyouue éti rpon,m € Mobt(H). Ouwc, n 1o
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m otadepornoel nepiocdtepr and oo onueia tou H xar ouyxexpiuéva dia ta
onueta tng 1. Apa, n 1 om = id, doa m = r; eivan avdxiaon.

Av e # 0, dumpotue ue ¢ xou tadpvoupe 22 +y? + 2z —b/c = (z+d/c)? +
y? — % = (z+d/c)*+y*—1/c* = 0. Autdc elvar xUxdog xévipov —d/c x
axtivac 1/|c|. Onwe xou mpwv, n m eivon avdxiaon we npoc unepfolx] evldeia
rov opiler 0 A. Ilpoooyr! ‘Olec o1 napandvew TEQITTWOEIS (oY UOVY oY X0l UOVO
av undpyovy otadepd onueia oto H.

Ac¢ uro¥éoouue 611 dev undpyouvy otaldepd onueia oto H. Oéiw onueia oto
C rov va ixavorowly 11 oxéon cx®+cy? +(d—a)x —b+i(d+a)y = 0. Tdyve
yia otadepd onuela oto R. Apa, y = 0. Avayduacte otnv cz’+(d—a)xz—b = 0.

Av e =0, t6te c+ d%a —b/2% = 0 xau xaddc t0 T TElvEL 0TO 00, CUU-
repaivouue 6Tt To 00 elvar otadepd onuelo. Emione, (d —a)r = b = z =
ﬁ,d —a # 0, yieti ad — be = —1 xou Va mpénet a> = —1 nou Oe yiveta,
yioti efuaote otous mpayuatixols apiuolc. Apa, éyouue dlo otadepd onueia
o 7 xou co.

O d€ovac tnc m eivar o {z € H : Re(z) = dfba}, o onoloc eivar oulvyrc,
1z+21
AR

Z z /. . . Z 7
ouvvenayetan ott o m eivar glide reflection. O m ypdagetuw w¢ olvieon uiag

Abyw e uetafatixdétntac twy Mébius, yetacynuatioudy ue tov Tou
avaxaonc xi evos Aoodpouwxol uetaoynuatiouol ue déova tov .

Ac bovue éva mapdderyua. Eotw B(z) = —z. Ytov C, éyw B(i) =
—(—i) = 1,B(—i) = —(i) = —i, B(iz) = —(—iz) = iz,Blir + 1) = —(1 —
ir) = =1+ iz, nhadr elvaw avaxdaon. Tdpa mpoxinter To codTNUA, AV AUTEC

—z+0
0z+1>

elvan Mobius, uetaoynuatiouds. Ipdpeta
B(z) = =2 = —z € Mob(H) \ Mob™ (H).
Apa

ue ad — bc = —1. Ondre,

—az+b

() = (mo B)(z) = m(B(=) = m(~2) =~

€ Mob™,
o onoloc eivan Aoéodpouixds xon ouvendyeTol
m(z) = q(z) o B~'(2) = q(2) o B(z),

6rov q(z) AoEodpowixde xou B1(2) avdxiaoy.

Avc#0, éyovue cx? +(d—a)x—b = 0. Ot Aoeic eivan . = 1/2c[(a—d) &
V(d—a)? 4 4bc] = 1/2¢[(a — d) + \/(a + d)2 + 4]. Eyer ndvra dbo Moet,
dnhadr éyer mdvia dvo otadepd onuela oto R. Apa, n m(z) eivar ndvra glide

reflection. ‘Eyouue, Aowndy, deilel to napaxdtw.
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Ochpnpa 2.9. Fotwn(z) = aztb o Mob(H)\ Mob™ (H), énAadn a,b,c,d €

cz+d
iR kai ad — bc = 1. Téte wyver éva and ta rapakdtw:

1. Hn otaleponoiel onueio tov H. Téte, vrdpyer | vnepBolikn) ypapun tov

H rov péver avaddoiwtn k1 n n dpa oav avdkdaon ws mpog .

2. Hn o€ otateporoei anueio oto H. Téte, ndva otaleporoiel 6Vo onueia
tou R ka1 8pa oav ohioBaivovoa avdrkhaon ws tpog tov déovd tng, dniadn

v vnepfolikn) ypaupn) mov opiletar ané ta 6vo otalepd onueia.

IMopdderypa 2.25. Bpelte ta otadepd onueia g q(2) = =z + 1.

H q(z) ypdpetar g q(z) = 5;:11 = =&t ¢ Mob(H) \ Mob*(H). I'a ta

otadepd onueia, tpéner va Abow Ty q(z) = z, 6nkadn

—Z+1=2% —(Re(z) —ilm(z)) + 1 = Re(z) + iIm(z)
< —(Re(z) +iIm(z) + 1= Re(z) +iIm(z) & 2Re(z) =1 & Re(z) = %
Apa q(z) elvar avdkdaon pe déova {z € H : Re(z) = 1/2}.

2iZ—1

IMopddeiypa 2.26. Bpefte ta otadlepd onueta tns q(z) = 55— € Mob(H)\
Mob™ (H).
Hapazripnon! Agot q(z) € Mob(H)\ Mob™ (H), repiuévm va efvar avdkia-

on 1§ ougdaivovoa avdidaon. Aoxiudlw q(z) = z & 3ilz|? —2i(2+2) +i = 0.
z _ ; /2 2_4 1 2 _ 2)\2 2_ 1 _
Oétw z = x+iy, avukathord ke —32+3+y° =0 (z—5)°+y*—5 =0,
n onota eivar e€iowon kUKkAov axtivag % ka1 Kévgpou (%, 0). Apa, éxw Y0 ota-

epd onuefa oto R, 0 1 ka1 o §. Ondre, efvar ohodatvovoa avdkdaon.
Ipoooxn! Aev unopet va éyer otadepd onueia otnr 1, yati 9a onuave nwg

éxer atatepd onueta ovo H, aAdd Ppnkaue twg elvar ohiolaivovoa avdkiaon.

Mopddeiypa 2.27. Efdaue 6 nq(z) = Z52 eivar ootaivovoa avdickaon.

1Z+1

TI'pdype Ty q(2) oa ovvieon Aoodpopukng k1 avdiklaons.

Ta owadepd onueia etvar ta £v/2 (andé mponyotuevo napdderyua). Apa, n

_ 2z42
242

efvar Aokodpopuxny pe otadlepd onueia £v/2 ka1 ovvendyetar q(z) = p(z) o

m(z) = 2 etvar avdrhaon wg tpog tov déova l. Apa, n p(z) = moq(2)

m=1(z) = (pom)(2) (apot m eivar avixdaon).



Kegpdiawo 3

Mr»xog xouw Anoctacn oto H.

3.1 Movondtia xau otoiyeia Tou Arc-length.

Mia ouvdptnoy f : [a,b] — R? Aéyetar O povondm, edv n f elvou ouveyiic
xau drapopiown oto (a,b) ue ovveyr tapdywyo.

H f éyer ma napauetpixonoinon f(t) = (x(t), y(t)), drov ot x(t), y(t) eivou
ouvveyels ouvapthoeic xou ow x' (), y' (t) vadpyouy xou eivon exione ouveyelc. H
ewxova evéc Baotiuatoc uéow e f Aéyeton xaumiin tou R2.

Bl yvwoté 6t to Euxdeldeio urxoc pac xouriine tov R? ivetar and

Tov TUNOo

/ V(@ ()7t

H rocétnra /(@' (t)2 + (v (t))2)dt eivan to otoyeiddec uixoc 16Eou oo
R2,

Mopddeiypa 3.28. Fotw f : [0,2] — R% pe f(t) = (1 +¢,t3/2). H
tapapetpikoroinon s f divetar and nig x(t) = 1+t pe 2/(t) = 1 ka1 y(t) =
t2/2 ue y'(t) = t. Ondre

2
1 2 1
:/ V14 t2dt = 3 [t\/1+t2+ln|t+ \/1+t2\}0 = \/5+§1n(2+\/5\,
0

énovt =tanf, ue —m/2 < 0 < w/2.
Ipokeévov va andororrjooupe tov ovpBoliond, opilovpe ws f : [a,b] — C,
pe f(t) = z(t) +iy(t). Tére
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Apa, ,
L = "(t)|dt = dz|,
(f) /a £ ()] /f| z|

émov |dz| To oroyeaddes prkog tééov ato C.
O mapandvew ovpfoliopds pas Ponid va opioovue to eéng. ‘Eotwp : C — R
owvexns. To odokAnjpwpa povonatio tng p katd unkos s f opiletar

AM@WAZLZUVMW@Wt

Opwopdg 3.18. Eoww f: [a,b] — C a C! kauridn. To prkos g f wg

mpog o oToiyeio urjkovs - tééov p(z)|dz| elvar to odokArpwua

b
%mzémmwz/pmmwwm

IMopdderypa 3.29. Fotw p(z) = ﬁ > 0. Eotwr >0 ka f:[0,27] —
C, f(t) = re'. Hapatnpijote 6ri n f anotedel ya mapaperpikoroinon tov Ev-

KkA€ideov kUkAov kévzpov O kar aktivag r. Tote

b
%mzﬁmmw:/pmmwmw

pe p(f(t)) = W = ﬁ Ondre f'(t) = ire’t = |f'(t) = r|, dpa

T 2mr
L = e = —_—
o(f) /0 T2 4= 1
To ororyeiddes urjkog tééov p(z)|dz| Aéyetar odupopen otpéBAwon tov ouvrj-
Jous aoyebdous prjkovs tééou |dz| oo C.
H f:[a,b] — C Myetar xatd uéon C*, edv undpyouv a =ag < a1 < ... <
an = b étor dote ) [, 0,41) Even Cl, yia xd¥e i =0,...,n — 1.
Hopedderypa 3.30. Eoww f:[—1,1] = C, pe f(t) = 1+i|t|. H f'(0) dev
umdpyet, adAd ot f|_y o) ka1 f|o1) etvar Ct. X’ avti) tyy mepintwon opilovue

an

Lwﬂzfﬂwmvww+m+/ p(F(1) /().
Eotw p(z) = ﬁ kar f(t) =1+ i|t|. Ondre

0 1
LAﬂz/pU@W@ﬁ+ApU@W@ﬁ

-1
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e p(f(t)) = W = 2+t2 Orar -1 <t <0, tére f(t) =1—it = f'(t) =

—i= |t =1kadrar 0 <t <1, f(t)=1+it= f'(t)=i=|f'(t)| =1
Apa,

(

tﬂ

Mopdderypa 3.31. Eotw h: (o, 8] — [a,b] kard pépn C kar end cvvdprn-

— [arct an

on, f :[a,b] = C kard pépn C* ka1 g : [o, B] — C, émov g = foh. Xvoyetiore
ta Ly(f) ka1 Ly(g).

b
LMﬂ—:/pUﬁ»fﬁﬂﬁ

B B
Lmﬂz/p@@M%Wﬁz/onMmWW@W%Mt

1. Edv I/ (t) > 0Vt € [, 3], tdTe

B
%@:/puwmmwmmmw

Me avtikatdotaon s = h(t), éyouue

h(B) b
%@:A pmmW@mz/pme®m=%m.

(a)

2. Edv h'(t) <0Vt € [a, f], tére

B
Lylo) = [ oD )| ().

Me avuxardotaon s = h(t), h(a) = b, h(B) = a, éyovue

a b
Lp(g)Z/b p(f(S))\f’(S)\dSZ/ p(f(s)If'(s)lds = Ly(f)-

X" avtn v mepintwon, f o h ovoudletar avarapauetpikonoinon tng f

(reparamentation). Apa deilapie To napaxdrw.

Ilpétaocy 3.14. L,(f oh) > Ly(f) pe wétnta av ka1 udévo av f o h eivar

avarapajpetpikonoinon g f.
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Opwopodg 3.19. 1. Eoww X C C. M rapapetpixonoinon tov X elvar
wa xard pépn C1 ovvdptnon f: [a,b] — C, éronr éoe f(la,b]) = X.

2. To f :[a,b] = C xavd uépn C' povondr, ovoudlerar anAé edv n f eivar
1-1.

3. Botw f napapetpixonoinon tov X C C. Edv to f elvar atAd, téte ovo-

pdletar atAn napapetpixoroinon tov X.

4. To f : [c,d] — C kard pépn C* povondu eivar oyeddév arAd, edv f = hog
éror dote to h : [a,b] — C elvar éva andd povordti kain g : ¢, d] — [a,b]

etvar a kard pépn C1 ouvdptnon, éron dove g’ va uny aAddla mpéonpo.

5. Eoww f a napaperpikonoinon vov X C C nov elvar oyedov arAn. Tore,

n [ ovoudletar oxeddy arAn napapetpikonoino.

6. H X C C ovopdletar amdi) kAewotr) kaumidn, edv vrdpyel Tapapetpiko-
roinon f tov X ue fliap), 1 =1 kar f(a) = f(b).

Hopdderypa 3.32. 1. g:[0,4n] = C, g(t) = cost + isint eivar tapape-

tpikoToinan tou povadiaiov kikdov St.

2. f:[-1,1] = C,f(t) = 1+ i|t| anAd, evdd g : [0,4n] — C,g(t) =
cost + isint dev elvar g(%i) = g(b7/2).

3. Emiong, g : [0,27] — C, g(t) = €' eivar o S*.

3.2 To oroiyelo Tou pAxouvg xaunOAng Ttou H.

FEotw p : H — R ouveyic un undevixy ouvdptnon. Téte

b
Ly(f) = /f il = [ @)1 Ol

H gpdon «to pixoc eivon avarroiwto xdtw ané tn dpdon tne MEB(H)»
onuaiver 6t yia xde xatd uéon Ct povordtt f oo H xau yia xdde v € MoB(H),
éxovpe Ly(f) = Ly(vf), émou Ly(f) énwe oty ... xau

b
Ly(vf) = / p(vo F(1)|(vo f)(1)d.
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Eva m € Mo uropolue, 6nws €youue Oel va Tov Yewpoouue we o
ouvdptnon m : C — C. Me autdy tov 1p6r0 uropolue va opicouue Ty m'

xatd o ouvnIouéva

ay 1o 6pio QUTG UTTEyEL.

Me tov 1p6rn0 autd, wa xavovixorouuévy m € MobT éye m'(2) =
fracl(cz + d)2. Tétoiec ouvaptioeic ouyvd ovoudlovia oAduoppes. Avotu-
XS UE TOV TEOTO QUTG 1) m' yia ta otoyeia m € Mob\ Mob" dev opileta.
T To Aéyo autd, Yewpolue Tous uetaoynuatiouolc Mobius ws ouvaptiioeis
800 uetaBintddv or omolec arewxoviouv avolytd utoctvola tou R? oe avorytd
urootvola tou R%. Ané tov Arneipootixé Aoyioud Eépouue 6Ti o1 napdywyol
TETOLWY CUVORTHOEWY EIVOL L0 YPQUULXT] ATEIXOVION) XU TO CUYXEXQIUEVE O
2 X 2 mivaxac Twv UEpIXDY Topaydywy.

TI'veilovrac niow xa ouvdudlovrac (1.6) = (1.7), éyovue

b
/ (p(f (1)) = p((v o FENN (A (FEDDIS (B)ldt =0

yia xade C1 povorndr f : [a,b] — H xou v € MobT(H). Apa, yia xdde
v € Mob™ (H) éyouue

Aﬂv(z)dz| = /ab b (SO (@©)]dt =0,

OmoU fy(z) = p(z) — p(Y()Y (2)]- Apar 1 ouvidinn oo p(z) petatpénetan oe
ouviiixn oTo fiy(z). Kadde 1 p(2) eivan ouveyric xau vy odduopyn, éyouue ot
n 1y (2) elvon ouveyric yia xdde v € Méb™ (H).

To mheovéxtnua ToU TaPATdVe elvar 6TL N CUVITXY OTO [y () EiVOL EUXO-
Abtepa avayvwplown and auts oto p(z). I va to dolue auté Jewpolue to

TN ATw.

Anppoa 3.2. Eotw D C C avorytd, 1 : D — R ourexnis kar vrodérovue ot
ff w(z)|dz| = 0 ya kdde xacd pépn C' povondu f : [a,b] — D. Tére pu = 0,

yia kdde z.

Ardoeén. Oa axohovidicouue Tt pédodo g €ig dtomo anaywyt. ‘Eotw z €
D, pe pu(z) # 0. Av yperootel avuxathotodue ™y 1 ond ThY —p %t UToUETOUPE
ot pu(z) > 0. Enedh n p eivon ouveynhc yia x&de € > 0, undpyer § > 0, pe
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Us(z) C D xou w € Us(z) ouverdyeton 6t p(w) € Ues(pu(z)), émov Us(z) =
{ueC:lu—z <}, U(t) ={s eR:|s —t]| <€}

Eotww € = M, té1e undpyer 6 > 0,w € Us(z), dote p(w) € Us(u(z)).
Apa [p(w) — p(2)] < 22 =0 < p(z) — 12 < p(w) < p(z) + 22 = p(w) >
0. (Anhadr undpyet 6 > 0 1ol GoTE Yo xdﬂ‘)s w € Us(z), p(w) > 0).

Téte p(f(t)) > 0 vy xdde t € [0,1], wog xu 1o f(t) € Us(z) yio x&le

t € [0,1]. Apa
//,L(z)|dz| > 0,
f

4 I 7. Ié
TO OTOLO QUAOLXA ELVUL ATOTO. O

To Ajuua ... uac diver Tpv mAnpogopia 6Tt T0 urxos eivar avaAroiwto
and T Spdon NS Y & fy(z) = 0¥z € H,Vy € Mob™ (H). E¢etdlovue moc
ouunepipéeetan N iy 0T chviecy otowyeiwy tou Mobt (H). ‘Eyouue

Hrop(2) = P(2) =p(100)(2)|(v0 ) (2)] = p(2) —p(y00(2))|(V(¢' (2)))I(¢'(2))]

= p(2) = p(e(2)|(¢'(2)) + p(B(2))I(¢' (2)) = p(7 0 D) ()| (7(¢(2)))|(¢'(2))]
= po(2) + [(¢'(2)(p(6(2))) — p(7(6(2))) — p((S(2))I(¥(#(2)))]
= po(2) + |(¢'(2))114(8(2))-

Eday pg = py = 0 = pyop = 0. Apa, eav p1y = 0 yia xde yevviitopa tne
Mob™ (H), téte py = 0,Vy € Mob™ (H).

To obvoro twv yevvntdpowy tne Mob(H) eivor o m(z) = az + b,a,b €
R,a >0, nk(z) = =1 xu c(z) = =z ¢ Mob™ (H).

Ac doxapdoouue apyixd Toug yevvijtopes s uoppric v(z) = z + b,b € R.
Tére (y(2))" = 1,¥z € H. Ondre 0 = py(2) = p(2) = p(r()|(V'(2))] =
p(z) —p(z+b), yia xd¥e z € H xou xade b € B.

Auté onuaiver 6t to p(2) e€aptdtan uévo and 1oy = Im(z) tou z = x+iy.
Hpdypat, av z,2" € H, ye Im(z) = Im(%'). Eotww z =z + iy, 2’ = 2’ + 1/
Tére p(2) = p(x + iy) = p(z + iy + (2" — x)) = p(a’ +iy) = p(z').

Yuvendc unopolue va Golue TV p oav pla mpayuaTixy ouvdeTnon ulag
meayuatxrc petafintic y = Im(z). Ilio ouyxexpéva, éotw r : (0,00) —
(0, 00) xea () = pliy), p(2) = r(Im(2)).

Tdpa yio Toug Yevviitopee e uopprc ¥(z) = az,a > 0 Eyouue (v(2)) =
a. Téte 0 = piy(2) = p(2)—p(7(2))|(7(2))'| = p(2)—ap(az) yioa xdde z € H xa
a > 0. Apa p(z) = ap(az). Ebixérepa r(y) = ar(ay) yia xade y > 0,a > 0.
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Awapdsvrag pe a éyovpe r(ay) = Lr(y). Ny = 1 auté diver r(a) = 1r(1),
(

doo 1 1 xadopiletar Afpwe and ty wwuh e oto 1. Ouundeite Ty p(z) =
r(Im(z)) = nf(z) yio xdmolo ﬁsum)’ otadepd c.

e k(z) = 3 éyovpe K(2) = 5. Ondre pi(2) = p(z) — p(k(2) K (2)] =
o) = =L (K(2)).

Apa av

iy :>1 1 T —1y x y o
zZ=X 1 - = = = — 2
YT T ity @ty —iy) 2ty 2P

Tore
Im(—%) 1,2_7_?4 ITZ‘(Q)
xou 2
h(2) = oo = el =0
Télog yia tov yevvitopa B(z) = —Z éyouue 6T Oev elvar oAduopyn ou-

vdptnon. ‘Botw f: a,b] — H xatd uéon C* povordt xou

b
LyBef) = [ s(Bof@)Be )@l

Aré tov opious B(f(t)) = —f(t) xa p(B(f(1))) = Im(_cm) = Ty
Eotw f(t) = x(t) +iy(t), téte B(f(t)) = —(x(t) —iy(t)) = —x(t) +iy(t) xou
(Bo f)(t) = —a'(t) +iy'(t) xeu |(Bo f) ()] = /(&' ()2 + (¥ (1))? = [ /'(t)]-

Ordre, 10 L, péver avardoiwto and tn dpdon tne B, apot

b
L(Bof)= / p(F ()| F Ot = Lo(f).

Yuvende, edv p : H — R, p(z) = érov ¢ otadepd, téte T0 L),

C
Im(z)’
uéver avaddoiwto we mpoc ) dpdon tne Mob(H). I to H xou yio euxodio da

1

YewpoUue ndvta 6t ¢ =1 xau p(z) = ()

Ocwpnpa 3.10. Ia kdde Jetikn otadepd c, to oToryewddes unrog to&ov
W(Z)|dz| oto H elvar avaldoiwto kdtw ané tn dpdon tne Méb(H). Apa ya
kdOe ward puépn C* povondu f : [a,b] — H ka1 yia kdle v € Mb(H)

Lp(f) = Lp('Y © f)

ITopdderypa 3.33. Bpeite to uijkos wg mpog p(z) = Ty Tov eviltypappov

tunfuatos Ay mov evdver 6vo onueia tov H.
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Hf:[-1,1] = H, f(t) = t+ i efvar pua rapapuerpiconoinon tov Ay. Tdre

L) = | pIOIFOldeptr©) = ftos = 5.

! 2
L,(f) :/_lidt: TC

INa ¢ =1, égovpe L,(f) = % kar to EvkAeildeo unkog elvar 2.
Eotw By to vrepPolikéd evOUypaupo tunpa mov evdver ta 6Vo0 onueia.

2 7 ’ 7 /.
Kl €me0n) ta O0Vo onuela €lvar

O klkdog éyer ekiowon (v — ) +y? =7
otov kUKho, éyovpe (—1 —¢)?2 + (V)2 = r? ka1 (1 — ¢)? + (A\)? = 72, Ondre,
ovvendyetar 6ti (—1—c) = (1—c)? = 1+2c+2=1-2c+c? = c=0 ka1
r2=N\2+1=r=+/(\2+1 Tére, 6 = arcsin(ﬁ) efvar pua amAn
napapetpikoroinon tov By.

Fotw f: [0, 7 — 0] — H, pe f(t) = rcost + irsint, ondre
f'(t) = —rsint + ricost, |f (t)] =,

Kai

Yurendg

T—0 T—0 dt T—0 sint T—0 sint
Lp(f)—/ c rdt—c/ ,—c/ .12dt—c/ lizdt
0 rsint 0 sint 9 sin“ ¢ 9 1 —cos?t

™0 du c du ¢ du c c c, u—1
=—c — =3 —= =—In|u—1|—=In|u+1| = = In| |
0 1—u 2) u—-1 2) u+1 2 2 2 u+1

[ln’cost—lqﬂ_g ) ‘—(V)\Q—Fl)_l—l € ‘(\/)\Q—i-l)_l—l

c
2

e n 0
cost+1 |, 2 [ —(VAZF D) +1] 2 [(VAZH1)1 41
VP
=cC -
VAZ+1-1

omov otn deltepn ypapun kdvape tnr aAdayn petafAntis cost = u ka
xpnotporotioaue 6t cos = (VA2 +1)7L
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3.3 Metpwol yopot.

Optopée 3.20. Eotw f: o, f] — H éva rard pépn C1 povordrn. Tére

B /
L) = /f = | a0l

Hdy : HaH — R yedy(z,y) = inf{Ly : f Ctxatd uyéon povorndm pef(a) =
z, f(B) = y}. Hdy eivar petpwer xou o (H, dpy) uetpixde ydpoc.

Mo ebvon §6n yvwoté 6t o (R, d) elvar yewdauowuxde petpixde ydpoc, eved
o (R%\ 0,d) dev elvar yewdauotaxde uetpixde ydpos. Auté mou de yvwpillouue
elvan 6t xaw o (H, dp) eivon enione yewdaotaxde uetoixds ypos, dniadr yio
xdde x,y € H undpyouv uovordria xatd uéon Ct, ta omola vlorowly tny
anéotacn tov T ané 1o Y. Avadutixétepa, undoyer f (o, B] — H xatd uéen
C! dote f(a) =z, f(B) =y, dnrads

Lu(f) = du(z,y).

Erionce, yia xdde v € M6b(H), 1oy let

du(z,y) = du(y(z),v(y)),Vz,y € H.

Eotw x,y € H. Trdpyel navra unepBoiua) eudela nov nepvd and to x,y.
Sépouvpe 611 undpyer v € M6b(H) dote n nopandve vrnegBolixy evdeia va
arewxoviletan otov nuialova Twv xaopd Uiy adixdy apuiuy.

Oa urndpyouvy, dnradr, k, A > 0 dote y(x) = ki xa Y(y) = Ai. Avadvtixo-

tepa, Ja €youue
d(z,y) = du(ki, M) = du(y(x),7(y))-

Anrady, undgyer f: [N\ k] = H pe f(N) = M, f(k) = pi = f(t) = ti.

Abyw ¢ tedeutaiac oyéong, éyovue Ot

(e, y) /k N /kldt in(%)

:L"y = —_— = _ = n\—

B x Im(f(1) At A

Iopdderypa 3.34. Eotow = 2+1i,y = —3+1i. Na vrodoyotel n dy(z, y).
-1 V29

Ta x,y PpiockovTar ndvw o€ kKUKkAo KévTpov = kai aktivas Y5=. O kUKkAog

_1-5-2@’ —1—2\/@. Tére O’Y(Z) — j:g’ € f)/(p) =

0,7(q) = o0. Eépovue 6n dy(x,y) = du(y(x),v(y)). Ondre éxovue

avtos téuver to R ota onuela

_24i-p p—q

241) = - = i
i ) 2+i—q (2—-¢q)2+1
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) —-34+i—p pP—q )
—3 — p—
V(=3 +1) 31i-q B-q2+1
Ondte
[CEmEas) (2—q)*+1 58 4 10+/29
dig(z,y) = dg(1(2),7(y)) = [In 2L = jin | = In( ).

(B4+¢3?+1 58 — 10+/29

(3+q)%+1
I'evixétepa, éotw 21,20 € H ye 21 = x1 + iy1, 22 = 22 + iy2. Awaxplvouye
0lo repinTdoeic

1. Av xy = z9, téte dy (21, 22) = |ln(z—;)]

2. Eotw x1 # x2,x1 > w2 xou 6; € [0,m). Ofhovue éva povorndt f :
[01,02) — H ue f(t) = ¢+ re', nou elvon wa rapauetpLxonoinon Tou
UOVOTATIOU Ao TO 21 OTO 22.

Apa
Lu(f) = du(z1, 22)

B 02 1 _, esc(Bz) — cot(02)
Lu(f) = /01 W(t)dt - ln|css(91) — cot(6y) -

I'vopiZoupe 6t csc(0;) = -, cot(6;) = “L=5. Me avuxatdotacy xortalr-
YOUUE OTL
(1 —c—1)ys |

du(z1,22) =In
(21, 22) !yl(m_c_r)
Ynpeiwon 12, Av xo > x1, ToT€

(z2 —c— 7“)yl‘

d =1
(z1, 2) n|y2(331 —c—r)

Apa, o yerikétepog tUmos €lvar

(561 —C—T)yQH

du(z1,22) = |ln .
(1, 22) =| |y1($2—0—7“)

IMapdderypa 3.35. Trdpye Jenikds aképaiog s évor ote
dH(—S + i,i) = dH(i, s+ 1) = dH(—S + i, s+ i);
Ta —s+i, s+1 Bpiorxovtar ndvw arov k¥kAo kévtpov O kai aktivas V' s? + 1.

Vs24+1+s
Vsi4+1—s

Orndte

dp(—s+ 1,8+ 1) =In] ] 1.
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. . 2
Ta i ka1 s + i fpiokovtar ndvw o€ kUkAo kévTpov 5 kar aktivas 4/ % + 1.
Apa

vVs2+4+s
s24+4—5s

Ipérer 1. = 2. Avorno! Aev vndpyer 1000keAES Tpiywro e KOPUPES aTov

dez(i, s + i) = In) ]2

ywpokUkdo H = {z € H : Im(z) = 1}, dnkadrj ywpoklklog pe kévtpo to oo.

IMopddeiypa 3.36. Eotw (21, 22), (w1, wa) 6V0 dagopetikd onueta tov H.
Aetre én vrdpyer ¢ € Mob(H) e q(z1) = w1 ka1 q(z2) = w2 av ka1 udévo av

du (21, 22) = du (w1, w2).
1. Eotw éu vrdpyer ¢ € Mob(H) e q(z1) = w1 xai q(22) = wo. Tdre
dri(21, 22) = dr(q(21), 4(22)) = da (w1, wa).

2. EmAéyw p1 € Mob(H) dote p1(z1) =i kar p1(z2) = G127,
Opowa, emAéyw py € Mob(H) dote pa(wi) =i ka1 pa(wq) = eMwrwa)?,

’wag, edH(ZLZQ)i = @dH(wlv'LUQ)i = p2_1 op1 =p.

Ogwowdg 3.21. Mia wopetpia eivar a anaxovion f: X — X (érnov X

HETPIKGS Y dpos) Tov datnpel Ty andotaon.
Ynueiwon 13. Hioouetpia f elvar 1 — 1 ka1 ovveyng.

1. Eotw x1,x2 € X pe xq1 # x2. Téte
0 # d(x1,22) = d(f(21), f(z2)) = f(21) # [(22).

2. Aré tov opioud tng petpikiis éxovue éu d(xz,y) = 0 av ka1 pudvo av
x = y. Ia kdde € > 0, vrdpyer § > 0 dote f(S(x0,0)) C S(f(zo),€).

Ynv wouetpia n ovvéyea duaTnpeitar yia § = €.
Hopatrienon: O woouetpics Oev eivon navta eni.
IMopddeiypa 3.37. Eotw o Z ue tn duakpren petpikn). Eotw f(z) = 2.
1. Av x =y, wdre d(f(x), f(y)) = d(2z,2x) = 0.
2. Avz #y, tére d(f(x), f(y)) = d(2z,2y) = 1.

Apa, eilvar wwouetpia, aAdd Oev eivar eri.
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Av oploovue wo toouetpia f = x — f(x), téte auty elvar opotopoppioude.

IMopddewypo 3.38. Av (C,d) pe d(z,y) = |z —y|, tdre n g : C — C pe

9(z) = az elvar wopetpia:

d(z1,29) = d(az1,az2)

wodlvaua

21 — 29| = |az1 — azz| = |al|z1 — 22|

Oa mpérer

|21 — 22| = al|21 — 22
av kai pévo av |a| = 1.

IIpétaon 3.15. Eoww x,y, z duakpied onueta tov H. Téze woyve n tprywrikn
aviwoétnta
dH(xa y) + dH(Z/: Z) = dH(Z’, Z)

av ka1 uovo av to y avikel otnr vrepfolikn evlela mov evdver ta x, 2.

Oedpnua 3.11. Eotw Isom(H, dy) n opdda twr wopetpicr tov vrepfoli-
koU emnédov. Tdre Isom(H, dy) = Mob(H).

Andoaén. =épovpe 6t du(z,y) = du(p(z),p(y)), p € M6b(H) o xdde z,y €
H, éyoupe 6Tt
Mé&b(H) C Isom(H, dy).

'Eotww f € Isom(H,dy) xa p,q € H. Eotw Ly, 10 unepBohxd evdiypoppo
TuAua Tou Tepvd and ta p, . And npornyolpev npdtao, npoxintel ot f(lyy) =

Lo f(a)
‘Eotw | 1 yecoxdietoc otny by, dnhady

I ={z € H|du(z,p) = du(z,q)}.

Téte f(I) = {z € H|du(z, f(p)) = du(z, f(¢))} v n pecoxddetoc tou
L) f(a)

'Kavovixorowolue” v f, dnhady diakéyouue éva (elyog onuelwy &,y oTov
Vetixo nudZova I tou H (twv xadapd gavtaotixdv) xu v € MOb(H,) dote
v(f(z)) = z,v(f(y)) = y. Térotoc v undpyet and T WOTNTES TWV Mob(H)
xou and 1o yeyovoe 6t du(x,y) = du(f(x), f(y)). O v o f octadepornorel to
onuela T,y xar dpo uToyPEWTXA ancixovilet 1o I oto I, BéTL Ta T,y €youv

emheyel Tuyala 1 YENOLOTOIWOVTAS TIS AMOCTACELS.
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Trolétouye 6Tl 1) 7y Bratnpel To Nuienineda ota onofa dratneel o I oto H.
(Avagopetixd, aviixadiotodye 1o 7y pe B o7y).

‘Eotw z onpeio tou 1. Téte 10 2 npoodiopileton povadixd and tic dy(z, ), du(z, ).
Or anootdoelg autée dlatnpolvtan xon and Ty 7y o f.

‘Eotww w € Hyw ¢ I. 'Eotw 1 peooxddetoc evoc tuyaiou evdiypappou
twhuatog g I. H yo f otadepornoiet 6An tny I, yeyovdg mou cuvendyeton 4Tt
otadepornotel xar o onueio tourg xar anexovilel ) pecoxddeto o pEcOXd-
deto, onhadh v anexovilel tov eautd g, Enedr| vy o f otadeponotel 1o 2,

€youpe OTL
dpi(z, w) = du (7o f(2),7 0 f(w)) = du(z,7 © f(w))

xou o Neninedo datnpotivios, dnAadh yo f(w) = w = yo f =idy = ()~ =
f = f € Méb(H) = Isom(H, dig) C M&b(H).

O
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Kegpdiaio 4
Kuptotnta.

Opiopée 4.22. ‘Eva vnootvolo X C H Aéyetar kuptd av ya kdde z,y € X,
0 KA€10Té vnepPoliné evilypaupio tufpa lyy € X.

(2c ouvéneia, Aoindy, o. M6b(H) Suatneoty tnv xuptétnta (epbooy diatn-
poVv Tic urmepfolixéc ypouués). I'vwotd xuptd olvola eivan or unepBolixéc

evleieg, o1 unepfBolixéc axtivee, ta unegBolixd eviiypouua TURUATA.

IMopddeiypa 4.39. H tourj kuptdy ovvddwr elvar kuptd ovvolo (HyNHaN
NH,N..).

IMapdderypa 4.40. Kdle vrepPohikn evieia | ywpiler to H oe Vo nueni-
neda. Av dev mepiéyovy tny | Aéyovtar avorytd nuerineda. Av tny mepiéyovy
Aéyovtar kheword. Ta kAewotd npuenineda eivar kuptd.

Avté anodeikvietar eVkoda. Eotw I o nudéovas twv gavtaotikdy kai

éotw U = {z € H|Re(z) > 0}.

1. Av Re(x), Re(y) > 0, tdte lyy € U, tidu ya kde z € lyy, éxovpe du
Re(z) > 0.

2. Opowe av Re(z) > 0, Re(y) = 0.
3. Av Re(z) = Re(y) = 0, tdéte Iy C 1.

I'a ©o Tuyaio npueninedo A mov opiler n tuyaia l, apkei va Bpw v € Maob(H)
dote y(A) = U,y(l) = I. Térow v vrdpyer mdvta, Aéyw tng dpdong twv
Mb(H).

7 7 z /. 7
Eriong, kai ta avorytd nuerineda etvar kuptd.

o7
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Ynpelwon 14. evikd, ta nuenineda eivar kuptd. H évwon kuptdr, duoes,

dev elvar kuptd vrnoovrodo tov H.

IMeétaon 4.16. Eoww X kAeotd, kuptd vrootrolo tov H ka1 z € H \ X.

Tére vrdpyer povadins x € X pe dy(z, X) = infdu(z,z)|z € X.

‘Eotw Y C H. O xuptéc ydpoc tou Y (conv(Y)) elvau n tour éhwv twy
xUpTdhv uToouvéAwy tou H rou repiéyouvy 10 Y. O conv(Y) eivar o pixpdtepoc
xupTés urdywpog tov H ue Y C conv(Y). Av x,y € conv(Y), ouverdyetou

OTt Uy C conv(Y).
Snpetwon 15. Eoww Y = z,y,z # y, téte conv(Y) = lyy.

Opiopde 4.23. Eotw H = {Hy}aea ovddoyr) nueminédowr oo H kar ya
kdle a € A tol, eivar n vrepPolikn) evieia mov npoodopiler to H,. H H Aéyetar
tomikd memepacpévn av ya kde z € H, vndpyei € > 0 dote povo nenepacpéveg

la,a € A téuvovr tnr U (2). Av |A| renepaopévo, téte H tomikd tenepaopérn.

Oplopodg 4.24. Eva vreppoliké modvywro elvar éva kA€otd kuptd vmoov-
voko tov H mov unopel va exgpaotel w§ toun tomikd renepaciévns ovAloyng

KACIOTAY NEMTEdwY.

Oplopodg 4.25. Eva vrepfoliké modUywvo pe un kevd eowtepiko Aéyetar

un expuhiouévo. Awagopetikd Aéyetar expuhiopévo.
Ynupeiwon 16. Eva vrnepfolixé nodvywvo pumopel va éyel tepioodtepes and
i@ 10€atés Kopugés.

Opopéde 4.26. Fotw X vrnootvolo tov H. To vrepfodikd epufaddv diverar
g €81

x (Im(2))

_ 1 1
areap(X) —/ 2dwdy—/y2dwdy.
X

Mopdderypa 4.41. Eotw X n vrepPolikij wepioyni mov mpoadopiletar ard
a
H, ={z € HlRe(z) = -1}
Hy = {z € H|Re(z) =1}
H3 = {z e H|Im(z) =1}
Na vroloyioete to vnepfolikd eupadov.
‘Exouvpe

1 1 © 1 1
areag(X) = /2d:vdy = / / —dzdy = / dx = 2.
XY -1J1 Y -1
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Ynpelwon 17. Ioyva o
areay(X) = areaX(P(X))
yia kde p € Méb(H). Ankadn o1 Mébius Sratnpolv avaAloiwto to eufadiv.

IMapdderypa 4.42. Eotw P éva vnepBolikd tpiywvo pe pia 1deatn) kopu-
@1} (Tovkdyiotor) v ki dAAes 6V0 Kopugés va, vs. Bpiokw v € Mob(H) dote
v(v1) = oo ka1 y(lag) oTnr vrepPolikn ypauun tov tepiéyetal ooy povadiaio
KUOKAO 0TE Vg = ei‘z’,vg = eie,O <0 < ¢ < Ilowo etvar o epfadorv tov
apxikov Tpryivou:

Exovue

1 cosp oo 1
areay(P) = areag(y(P)) = / —dzdy = / / —drdy = ... = 9—0 = 71— (az+as).
~P) Y cosd J1—a2 Y

Ocvpnpa 4.12. Eva vrepfoliké tpiywro pe pia tovddyiotov 1deatr) kopugn
vy éyer eppadov

areag(P) =7 — as — as,
omov ag, as o1 ywrie§ mov oxynuatilovtar 0TS KOPUPES V2, V3.
IIépiopa 4.7. Kdle 10eato tpiywvo éxer epfadov .

IMapddevypo 4.43. T1 yiverar av to P Oev éyer 1d0eatés kopupés: Eotw Py

T0 TPlywro pe KopupéS x,v1, ve. Ondte, éxoupe
areag(P) =7 — (m —a; —9) =a; — 4.
Eotw Py to tpiywro ue kopugés x, v, v3. Ondte
areag(P2) = m — (ag + 0) — as.
Apa
areag(P) = areag(P2)—areay(Py) = 7—(az+d)—ag—a1+d = 1—as—az—ay.
O tedevtaiog eivar yvwotos ws Tirnog Gauss - Bonnet.

Ynpelwon 18. Ye éva vrepfoliké tpiywro to dlpoioua twv yovidr elvar

<.
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IMapdderypa 4.44. Tnoloyiote to eppadov tov tprywrov oto H ue kopvpés
0,4 +1,2+ 2.

Av C1,Cy 6Yo kbkdor kévTpou ci,cy kar aktivag 1,12 (avtiotorya), tdte
av x to onueio touns, n ywvia oto x elvar 0 e

2, .2 1. 2
Cosezrl—i-rg lc1 02|‘

2’/“1’/“2

/ 7 ’ 7 7 . ’ ’ 9

Ynr mepintwon pag o ktrkdog Cra mov opiletar and tig vy, v éyea kKéEvTpo 3

Kai aktiva —V465. Avddoya vrodoyilovpe to kévtpo kar Tny aktiva twv KUKAwy
Ci3, Cas.

’ ’ /. _ 18 7 ~

Avtioroya, n yovia tov Cia pe tov Ci3 elvar cos(a) = Jags OT0TE 4~

0,0555. Opota, b ~ 0,0555, ¢ ~ 0, 2487. Apa

areag(P) =7 — (a+ b+ c) =~ 2,7819.

Opiopodg 4.27. Eva nodvywro P tov H Aépetar ‘Aoyikd’ moAUywro av dev

repiéyel avorytd nuienineda.

Eotw P Aoyixé toAlywvo ue x0pu@éc v1, ..., U X G; OL EOWTEPIXES YWVIES
oTic v;. Tote
n
areag(P) = (n — 2)7 — Z ag.
k=1

Ipétaon 4.17. Ta kide n > 3 ka1t ya kdde a € (0, “27), vrdpyer oup-

n
Tay€S kavoviko UTEpPoAIKE N— Ywro L€ €TWTEPIKY) Ywria a.



